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HHOACHUTEJBbHAA 3AIINCKA

Metoanyeckre peKOMEHJIAIMH O BBIMOJHEHHUIO MPAKTHYECKUX paboT MpeaHazHaueHbI
JUIs OpraHu3aluu paboThl Ha MPAKTUYECKUX 3aHATHUSX MO y4eOHOHW AMCLUIUINHE «DJIEMEHTBI
BBICIICH MAaTeMAaTHKW», KOTOpas SIBJISETCS BAaXKHOM COCTABHOM 4YaCThIO B CHCTEME IIOATOTOBKHU
CIIEIIUATIUCTOB CpenHero mpodeccuoHaapHoro obpazoBanus 1o crneruanbHocT 09.02.06
CereBoe M CUCTEMHOE aIMUHUCTPUPOBAHHE.

[IpakTHyeckue 3aHATUS SBIAIOTCA HEOTHEMJIEMBIM 3TallOM HU3ydeHHUs y4deOHOMH
JUCLIUTUTMHBL U TIPOBOJSITCS C LIEBIO:

— (opMupoBaHUS NPAKTUYECKMX YMEHUH B COOTBETCTBUUM C TpPEOOBaHMUAMHU K
YPOBHIO HOJTrOTOBKHM OOYYaloIIUXCs, YCTAHOBJIEHHBIMH paboyeil mporpaMmoi
y4eOHOU JUCIUILTUHBL;

— 00001IeHMs], cHUCTEeMaTU3aluyu, yIIyOJeHHs, 3aKpeIUIeHHs  IOJIyYeHHbIX
TEOPETUYECKUX 3HAHUM;

— TOTOBHOCTH HCIOJIB30BATh TEOPETUUECKNE 3HAHUS HA MPAKTHKE.

[IpakTuyeckue 3aHATHA MO y4eOHOM AMCUHUIUIMHE «DJIEMEHThI BBICHIEH MaTeMaTHKH»
CHOCOOCTBYIOT (DOPMUPOBAHHIO B JAJIbHEHIIEM NpPU HM3YYEHUH NPOPECCHOHATBHBIX MOAYJEH
CJICAYIOUIMX KOMITETECHIIUHI:

OK 01. BeiOupats cmocoObl pemeHus 3anad MNpo(ecCHOHAIBHOW JesTeIbHOCTH
HIPUMEHHUTEIBHO K Pa3IMYHBIM KOHTEKCTaM.

OK 02. Hcnonb3oBaTb COBPEMEHHBIE CPEJICTBA IIOMCKA, aHAJIW3a W HMHTEPIpPETALUU
uHpOpMalUd U UHPOPMALMOHHBIE TEXHOJOTMU JJS BBIIOJIHEHUS 3a/1ad MpodhecCHOHAIbHON
NeSITETTLHOCTH.

OK 03. ITnanupoBaTh U peain30BbIBaTh COOCTBEHHOE MPO(PECCHOHATBHOE U INYHOCTHOE
pa3BUTHE, MPEIINPUHIMATEIBCKYIO JEATEIBHOCTh B MPOGECCHOHATBHON cdepe, NCIOIb30BaTh
3HAHUS 110 IPaBOBOM U (PMHAHCOBON I'PAMOTHOCTH B PA3JIMUHBIX )KU3HEHHBIX CUTYaIUIX.

OK 09. Ilonp3oBarbcsi mpohecCHOHATBHONW JTOKYMEHTAlMeH Ha TroCylapCTBEHHOM H
MHOCTPAHHOM SI3bIKAX.

B MeToauuecknx peKOMEeHIANUAX MPEAIaraloTcs K BBIMOJIHEHUIO TIPAKTHIECKUE pabOTHl,
IOpeIyCMOTpEHHble yuyeOHOW pabouel mporpaMMoil AMCHUIUIMHBL «DJEMEHTHl BBICHICH
MaTEeMaTHKHN.

[Ipu pa3paboTke copepkaHUs NMPAKTUIECKUX PAOOT YUUTHIBAICS YPOBEHBb CIIOKHOCTH
OCBOCHMS CTYJIEHTaMHM COOTBETCTBYIOIIEH TE€MBI, OOLIMX U NMPO(ECCHOHAIBHBIX KOMIETEHIIHH,
Ha (popMHpOBaHUE KOTOPHIX HANPaBJICHA AUCIUILINHA.

Mertoauyeckie peKOMEeHJaluu MO0 Y4eOHOH AUCHUIUIMHE «OJIEMEHTHl BBICHIECH
MaTeMaTHKN» HMMEIOT MPAKTUYECKYI0 HAINpPaBIEHHOCTh W 3HAUYMMOCTh. DopmupyeMbie B
npoliecce MPaKTUUYECKUX 3aHATUH YMEHMsS MOTYT ObITh MCHOJb30BaHbI CTYyJ€HTaMHU B Oynyuiei
npohecCuOHATLHON NeSTENbHOCTH.

OneHkH 3a BBINOJHEHWE TPAKTUYECKUX pPaOOT BBICTABIAIOTCA MO MATHOAIBHOM
cucreMe. OLIEHKHN 32 TPAKTUIECKHE PaOOTHI SIBIISIOTCS 0053aTEIFHBIMU TEKYIIIMMHU OLIEHKaMH 110
y4eOHOI TUCIMIUIMHE U BBICTABIISIIOTCS B XKYpHaJe TEOPETUYECKOrO O0yUEeHHUS.



1. IlepeyeHb NpaKTHYECKHX PAOOT MO Y4eOHOMH TMCHUIIIIUHE
«JJ1eMeHTBhI BbICHIeH MAaTEeMATHKH

OcBoeHMEe yMEHMI B Ipoliecce Kozn-
Ne paznena, Tembl BBITIOJTHEHUS paOOTHI Tema npakTudeckoii paboThI BO
4acoB
Tema 1.1. ° MIPUMCHATH METOIbI Ne 1. Beruncienue 2
OCHOBBI Qg epeHIaIbLHOro U | IPOU3BOJHBIX CIOKHON
muddepenunanp | MHTCTPAIBHOTO HCUHCIICHUS (GyHKIMN.
HOI'0 MCYMCJICHUS | ® NPUMEHSTH MeToabl | Ne 2. ['eomeTpuuecKuil CMBICIT 2
Qg epeHnaIbLHOro U | IPOU3BOIHOM IIEPBOIO U
HMHTETPaJIbHOr0 UCUUCIICHUS BTOPOTO ITOpsAAKA.
° IIPUMECHSATD MeTonbl | Ne 3. HaxoxaeHue 2
nuddepeHIaIbHOTO 1 | MPOMEXYTKOB MOHOTOHHOCTH U
MHTETPAJIbHOTO UCUUCIIECHUS OKCTPEMYMOB (DYHKIIHH.
. IPUMEHSATh MeToabl | Ne 4. IToctpoenue rpaduxos 2
QG epeHIaIbLHOro u | QyHKIMH TPU MOMOLIH
HMHTETPaJIbHOT0 UCYUCIICHUS IIPOM3BOHOH.
Tema 1.2. OCHOBHEI | o PUMEHSTD merozpl | Ne 5. Beraucnenne 2
MHTErpajibHOr0 | nuddepeHIuansHoro 1 | HEOIPEIEIEHHBIX UHTErPAJIOB.
HCYHUCTEHUS WHTETPAIILHOTO HCUUCIICHUS
o IPUMEHSTh mertozpr | Ne6. Beruncnenue 2
T epeHHaTbHOTO | | HEOIIPEEIEHHBIX HHTETPAIOB
WHTErPAIbHOTO UCYUCIICHUS METOZIOM HOACTAHOBKH
° IpUMCHATH METOJIbI Ne 7. Beraucnenue 2
1 depeHIHaIBHOrO 1 | OTPENETEHHBIX MHTETPAIIOB.
WHTETPAIILHOTO HCUUCIICHUS
Tema 1.3 o pemaTh Ne8 Pemenue ] 2
duddepenunans | tudpdepeHnnanbHble ypaBHEHHS M depeHImaNbHbIX ypaBHEHHH
Hble YPABHEHUS
Tema 2.1. ° BBITIOJIHATE OII€paIiiy HaJl Ne 9, JleﬁCTBHSI Haa MaTpuiamu. 2
MaTtpuubi MaTpullaMd ¥ peuiaTh CHUCTEMBI
JTUHEHHBIX YpaBHEHUI
Tema 2.2. . BBINOJHATE onepanuu Hax | Ne 10. Berancnenue 2
Onpexeautequ | MATPULAMM M PEIIATh CHCTEMbI | OTIPE/ICTUTENCH.
JUHEHHBIX YpaBHEHUN
Tema 2.3. ° BBINOJIHATE OIEpaliiyu Hax Ne 11. Pemenue cucteM 2
CHCTeMBI MaTpuuamMi M pemath cucTemsl | METOIOM Kpamepa
JINHEeHHBIX JIMHEVHBIX YpaBHEHUU
YPaBHeHHUi1 . BBITNOJHATH OICpAIUX HaJT Ne 12. Pemenue cuctem 2
MaTpuiaMH M pemath cucrempr | METOZOM laycca.
JIMHENHBIX YPABHEHUN
° BBIINOJIHATE OIlepaliuy HaJ Ne 13. Pemenue cucteM 1

MaTpyullaMd M pelarb CUCTEMBI
JIMHENHBIX YPABHEHUN

JIMHEHHBIX YPaBHCHUH B
MaTpUYHOM BUJIE.




OcBoeHue ymeHu# B mpoiiecce Kon-
Ne paznena, Tembl BBITIOJTHCHUS PAOOTHI Tema npakTuyecKkoi paboThI BO
4acoB
Tema 3.1 i BBIIIOJIHATH orepanuu Haz | Ne 14, BeimonHeHUe onepanui 2
MousiTie MHOECTBAaMU HaJl MHOXKECTBaMU
(GYHKUHMOHAJIBLHOT
0 M CTeNeHHOI'0
psina
UTOI'O 28




2. Onucanue MOPSAKA BbINOJHEHUS MPAKTHYECKUX padoT
2.1. IlpakTnyeckasi padora Ne 1

«BbIunciieHue NPOU3BOAHBIX CJIOKHOM (PYHKIMI)
esan padoThI:
e 0000menune u cucremaruzanuss marepuana mo teme 1.1 «OcHOBBI AuddepeHnaIbLHOro
UCYHCITICHUSY,;
e chopmupoBaTh yMEHHE HAXOAUTH TPOU3BOTHBIC BBICIIUX ITOPSIIKOB;
e pazButue o0mux kommerennui nmo OK2, OK3.
® BOCIIMTaHUE OTBETCTBEHHOCTH 32 A((EKTUBHOCTH U KAUECTBO BBIMIOJIHAEMYIO paboTy
®opma OpraHu3alu 3aHATUS — TPYyNNoBas
CTyaeHT 10J17KeH
3Hamb. TIPaBUJIa BHIYUCICHUS MPOU3BOAHBIX | U BBHICIIMX HOPSIKOB;
MIPOU3BOTHBIX CIIOKHBIX ()YHKITUH.
ymems: PemaTh TNpuUKIaAHBIE 3amad B o0nacTd  TpOo(eCCHOHATBHOW JESATeThHOCTH
BonpochI /151 MPOBEPKU TOTOBHOCTH CTY/IEHTOB K NMPAaKTHYECKOI padoTe

1. OcHoBHbIE TeOpeMbl AU (HepeHIINATEHOTO HCUYUCIICHUS.

(I)opMa OTYECTHOCTHU IO 3AHATUIO: ITHCbMCHHOC PCIICHUEC 3aJa4

3agaHue 1J1s1 NPAKTHYECKOI PadOThl M HHCTPYKTAXK MO €€ BBINOJIHEHHIO
3anaum Ui pellleHUs1 HA ypoKe

®OPMYVYJIbI TIPON3BOJHBIX.

1.C'=0 12. (ctgx)/ = - —
2. (kx)/ =K (ctox) sin?X
3. (kx+B)/ = K 13.(logax)/ = 7=
4. (U+V) = U+V/ 14.(Inx)/ = =
5. (U-V) = U-V/ o)/ = Xy
6. (UVY =UN+V U 15.(0%) = 55
(xU) = k(U)/ 16.(e*) = e*
7 (g), _ulv-vlu 17.(a%) = a’lna
8 (‘;(n) = m‘(/;—1 18.(arctgx)’= 1+x2
TN _ I—_ _1
e, )
. (cosx)/ = -sinx A =
20. (arcsinx)’ =
11. (tgx)/ = —= ;g
COos2X 21.(arccosx)’ = - —

IIpaBuna nuddepeHunpoBanus.

IIpon3BoaHasi cyMMBbI M Pa3HOCTH.

[Tycts nans! pynkiun f(x) n g(x), Mpou3BOAHBIE KOTOPHIX HaM M3BECTHBL. Torga MOXKHO HaWTH
MIPOU3BOTHYIO CYMMBI U Pa3HOCTHU ITHUX (PYHKITHIA:
(f+g)=f'+g’ (f-gy=f'-g’

Wtak, npousBoiHas CyMMBI (pa3HOCTH) ABYX (DyHKLMH paBHA cymMMe (Pa3HOCTH) MPOU3BOJIHBIX.
Cnaraemelx MoxeT ObiTh Oonbmie. Hampumep, (f+g+h) = f/+g/+h’ Crporo rosops,



B anreOpe He CyHIECTBYET MOHATHS «BbluuTaHue». [loaTomy pasHocTs f — g MOXHO mepenucaTh
kak cymmy f+ (—1) - g, ¥ Tora ocraHercs JIMIIb 01HA (OPMYIJIa — IPOU3BOJHAS CYyMMBI.
Ipumepsl. Haiitu npoussoanbie Gpynkuuit: f(x) = X2 + sin x; g(x) = x* + 2x% — 3.

Pemenne.

1. Oynkmus f(X) — 3To cymMMa ABYX sneMeHTapHbIX (yHKImiA, mostomy: F/(X) = (X% + sin x) =
(x?) + (sin x)/ = 2x + cos X;

2. AnanorumuHo paccyxmaeM s GyHKuuu g(x). Toapko Tam yxe TpH cjaraeMbiX (C TOUKH
3peHHs  anreOphl): g/x)= (x*+2x*-3)Y= (x*+2x2+(3)) = (XY +(2x¥) +(-3) =
A3 +4x + 0 =4x - (x* + 1).

IIpon3BoaHasi npou3BeIeHHS.

(f-g)/=f-g+f-g’

dopmyrna HeCIOXKHas, HO €€ 4acTo 3a0bIBarOT. I HE TOJIBKO IIKOJBHUKU, HO U CTYICHTHI.
Pe3ynbTaT — HEnpaBUIIBHO PELICHHBIC 3aJa4H.

Hpumepsl. Haiiti npoussoansie Gynkimii: f(x) = X3 - cos X; g(X) = (X2 + 7x —7) - &,

Pemenue.

1. ®ynkuus f(x) npencraBisier co60l MPOU3BEIEHUE JABYX JEMEHTAPHBIX (YHKIUH, IOATOMY:
f/(x) = (x® - cos x)/ = (x3®) - cos x + x® - (cos x)' = 3x? - cosx +x3- (—sinx) =
x? - (3c0S X — X - sin X)

2.Y ¢yskuuu g(X) NepBbIi MHOXKHTENIb  CIIOKHEH, HO 00mIas cXeMa OT 3TOr0 HE MEHSETCS.
OueBUIHO, TEPBBI  MHOXHUTENb  (DYyHKIMHM g(X) MpPEACTaBiIseT CcOOOW  MHOTOYJICH,
Y €ro MPOU3BOIHAS — ITO MPOU3BOIHAS CyMMbI. MiMeeM:

g/ =(EC+7x-7)-e)Y= (P+7x=7) -+ (XP+7x-7)- (€)= (2x+7) -+
P+T7X—T7) = 2X+T+X2+Tx-7)=(x*+9x) - eX=x(x + 9) - X

OOparuTe BHHMMaHHWE, YTO Ha IOCIICAHEM Ilare MpPOU3BOJHAS PACKIIAIBIBACTCS HAa MHOMKHUTEIIH.
dopMarabHO 3TOro JejaTh HE HY)KHO, OJHAKO OOJIBIIMHCTBO MPOW3BOJIHBIX BBIUMCISIOTCS
He camH 110 cebe, a yToObl HccienoBarh (YHKIUIO. A 3HAYWT, JaJIbIIe MPOU3BOIHAS OynmeT
NPUPAaBHUBATHCS K HYJIO, OyIyT BBIACHATBCS €€ 3HAKM W TaK jajee. J[Jisi Takoro jesa Jydine
UMETh BBIpQKEHHE, PA3JI0OKEHHOES HA MHOXKHTEIIH.

IIpousBoaHas yacTHoOrO.

({J' _flra—f-4g
9 g°
IIpumepsl. Haiitu npon3BoaHbIe PYHKIIMIA:
sinx x”
flx)= s glx)=—
x e
Pemenue.

1.B yucnuTene u 3HaMeHaTeNe KaxKI0i APOOH CTOST JIeMEHTapHbIe (PYHKIUH, TO3TOMY BCE, UTO
HaM HY>KHO — 3T0 (popMyJia MPOU3BOJHON YAaCTHOTO:

f sinxy' (sinx)' -x—sinx-x' xcosx—sinx
f (xj = ( J = > = >
x x x
o | o o o
, x° () e¥ —x*(e¥) 2xe* —x"e”
x = — = - = -
2 ¢ 7\ (%) (%)

1o Tpamunmu, pasioKUM YUCIUTEIb HA MHOKHTENIN — 3TO 3HAYUTENILHO YIPOCTHT OTBET:
2xe® —x*e® xe®(2—x) x(2—x)

Eexjﬂ (Exjﬂ a%*

2.11pousBoaHas CI0KHON QyHKIIUU.

g'(x)=



CrnoxHas ¢yHKUUS — 3TO He 00s3aTenbHO (GopMysia JUIMHOM B MoJkuiIoMmerpa. Hampumep,
J0CTaTO4HO B3aTh (yHKImIo f(X) = SiNX 1 3aMeHUTL TIEpeMEHHYIO X, cKaxeM, Ha X2+ InX.
Honyuntcs f(x) =sin (x> +INX) — »5To wmecTh cnoxHas QYHKIMSA. Y Hee TOXKe ecTh
NPOM3BOJHAS, OJHAKO HAWTH €e IO IPaBWUJIaM, PACCMOTPEHHBIM BBIIIE, HE IMOJIYYUTCS.
Kaxk 6p1Tb? B Takux cirydasx momMoraeT 3aMeHa IepeMeHHON 1 popMylia MpOru3BOTHON CIIOKHON
Gynxuum:  f/(x) = f/(t) - t/, ecoim x 3amensiercs na t(X).
Kak mpaBuino, c nmoHuManuem dTod (opMyiabl JAeno oOcTouT eme Ooyiee TEYAIBHO,
YeM C MPOU3BOJHON yacTHOTO. [ToaTOMY ee Toxe Jydie OOBSICHUTh Ha KOHKPETHBIX MTPUMEPaX,
C MOAPOOHBIM OITUCAHUEM KaXKJIOTO IIIara.
Ipumepsl. Haiitu npoussoansie Gpynkmuit: f(x) = e2*3; g(x) = sin (x? + In x)
Pemenne.
1.3amerum, yto ecnu B pyHKIMH f(X) BMecTo BeipakeHus 2X + 3 OyzneT mpocTo X, TO MOTYUUTCS
snementapnas ¢ynknus f(x) = €X. Tlostomy nemaem 3ameny: mycth 2X + 3 =t, f(x) = f(t) = e'.
WieM  IpOHM3BOAHYIO CITOKHOM byHKIHN o popmyie: f/(x) = flit) -t/ =
(e -t/ =¢' -t/ A Tenepr — BHMMaHUE! BhimommHseM oOpaTHYIo 3aMeny: t = 2X + 3. Tlomy4um:
f’(X):et .t :e2x+3 . (2X+3)’ :e2x+3 .2=2. e2x+3
2.Teneps pasbepemcs c dyHkimeit g(x). OueBMmHO, HAZO 3aMeHMTh X2+ InX=t. Vmeem:
g/x)= g/(t)-t'= (sint)-t'= cost-t’.O6parnas 3amena: t=x?+Inx. Torma: g’/(X)=
cos (X2 +Inx) - (x> + In x)’ = cos (x* + In X) - (2x + 1/X).
Takum 00pa3oM, BBIYHCICHHE MPOU3BOIHON CBOIUTCS K M30aBJICHUIO OT ATHX CaMBIX IITPUXOB
10 IPaBUJIaM, PACCMOTPEHHBIM BBHIMIE. B KadyecTBE TOCIEAHEr0 IpHMeEpa BEepHEMCS
K IIPOU3BOJIHON CTEIICHU C PAllMOHAIBHBIM ITOKA3aTEIIEM:
(Xn)/ =n- -x"-1
HemHOrne 3Ha[OT, YTO B pOJM N BIIOJIHE MOXKET BBICTYNaTh JApoOHOe 4yucio. Hampuwmep,
KopeHb — 3T0 X’°. A 4TO, eClH T0J KOPHEM OyJIEeT CTOATh uTO-HHOYIs HaBopodeHHoe? CHOBa
MOJIYYHUTCS CIIOKHAsE (QYHKIMS — Takue KOHCTPYKIIMH JIFOOSIT AaBaTh Ha KOHTPOJIBHBIX padoTax
U DK3aMCHaX.
IIpumepsl. Haiitu npon3Boanyto GyHKIUU:
flx)=+x?+8x—7
Pemienne. /11 Hauana mepenuieM KOPEHb B BUJE CTEMEHU C pallMOHAJIBHBIM IOKa3aTeseM:
f(x) = (x2 + 8x — 7)°°. Teneps memaem 3ameHy: mycTh X? + 8X — 7 =t. HaxoauM TIpOM3BOIHYIO
o popmyne: F/(x) =f/(t) - t/=(t*% -t/=05-t%° - t/.
Jlemaem o6paTHyI0 3aMeHy: t = X2 + 8X — 7. NmeeMm:
f’x)=05-(x*+8x—7)% - (x2+8x—7) =
0,5 (2x+8) - (X2 +8x —7) %,
Haxkoner, Bo3BparaemMcsi K KOpHSIM:

£1(x) = GII,SH- (2x + 8) _ x+4

Vxi4+8x—7 Vxi4+8x—7

3apaum (3aaHus) AJ19 CAMOCTOSITEILHOTO pelIeHusI.
3aodaua 1.
Haiitu npon3BoiHbIe JAHHBIX (QYHKIUI.

3 2
1.1.a) y=2J4x+3 - ——; 0) y=(e**+3) ;
X +x+1 ( )
B) Y =Insin(2x+5); r) y=x";



1.2.a) y=x*vJ1-x7; 6) y =4(sinx)/cos’x;
B) y = arctge’; r) y=x"%
1.3. a) y=x\/(1+x2)/(1—x); 6) y=1/tg*2x;
B) Y =arcsiny/1-3x; r) y=x"%
1.4.a) y=(3+6x)/y3-4x+5x*; 6) y =Sin X—XCOoS X;
B) Y=X"Inx; r) y=x"%
1.5.a) y=x/+a?—x?; 6) y =(sin’x)/(2+3cos” x);
B) y=(xInx)/(x-1); r) y=(arctgx)"";
1.6.2) y=1/x2 +1+53x° +1; 6) y=2tg3(x2+1);

B) y= 3arctgx3 ,

r) y=(arctgx)’;

2.2. IIpakTnuyeckasi padora Ne 2
I'eomeTpuyeckmii cMbICJ MPOU3BOAHOI NMEPBOro U BTOPOro MOPS/IKA.

Heaun paéoTsi:

e 0000meHne u cucreMaru3anus Marepuaia mo teme 1.1 «/luddepenmanbaoe ucuncaeHue
(GYHKUIUM OHOM IEHCTBUTEILHON TIEPEMEHHOMNY;

e chopmupoBaTh yMEHHUE pelIaTh 3a/1a4u 10 TeMe, pa3BuTre o0mux komnerenuuii mo OK 2.

® BOCITUTAaHUE OTBETCTBEHHOCTH 32 Y(P()EKTUBHOCTH M KQYECTBO BBIMIOJIHICMYIO padoTy

@®opMa OPraHM3aNMu 3aHATUS — TPYNIOBast

CTyaeHT 10JKeH

3Hamb: TPABUJIA BBIYUCICHUS TPOM3BOAHBIX | M BBICHIUX MOPSAIKOB, TEOMETPUUECKUM CMBICII

MIPOU3BOAHOMN

ymemy. Pemiath npuKkIiIagHble 3a7a4u B 001aCTH MpodheCcCUOHATBHOM NS TeTbHOCTH

Bonpocs! 1151 MPOBEPKU TOTOBHOCTH CTY/IEHTOB K NPaKTH4YeCKoi padoTe
1. 'eomeTpruyecKuii CMBICI IPOU3BOIHOM;

2. @opMyJbl IPOU3BOJHBIX;

®DopMa 0OTYETHOCTH 110 3aHATHIO: TTMCBMEHHOE PELICHUE 3a1a4

3aganue 1719 NPAKTHYECKOH padoThI
M MHCTPYKTAK MO €€ BbINOJIHEHUIO
3anaum Ui pellieHUs1 HA ypoKe

. 'eomeTpuyeckmnii CMbIC/I IPOU3BOIHOIM.

3HayeHMe NPOM3BOAHOI B TOYKE X0 PABHO YIVIOBOMY K03 (PHIHMEHTY KacaTeJbHOH K
rpaduky pynkuun y = f(X) B 3T0ii TOUKE: K = Y/(X0).
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E

/D %

f’(}{D) =tga =0

Fh
\ / Y
d .alr, x Slm+hx)
F’(}{D) =tga=0
J(x)
.!"H
J' o
T X \i
fix, ) =tga< O ©

BunnwMm, uro ms mo0bIx aAByx Touek A u B rpaduka dyrkmu:

f(x0+ Ax) — f(x0)
Ax

Takum o0pa3om, pa3HOCTHOE OTHOIIEHHE PAaBHO YrioBoMy ko3 duirenty cexymieil. Eciu

=1tgo, rae o - yrou HakJioHa cekyiei AB.

3aMKCUPOBATh TOUKY A U IBUraTh [0 HAMIPABIICHUIO K Hell Touky B, To AX HeorpaHn4yeHHO
yMeHblIlaeTcs ¥ npubdsmxaercs k 0, a cekyiias 4B npubiamkaercs K
kacatenbHOi AC. CienoBaTenbHO, IPEIE pa3HOCTHOIO OTHOLIEHUS PaBEH YIJIOBOMY
K03 PHIHEHTY KacaTeIbHOH B TOUKe A.
Ortcrona cinenyer: 3HayeHne NPOU3BOAHONH PYHKIMHU B TOUYKE €CTh YIJIOBOH K03 PUIueHT
KacaTeJbHOH K rpauKy 3T0i (PYHKIUH B ITOH TOUYKE.

CnpaBo4HbIii MaTepua.

I'eomeTpryecknii CMBICI IPOU3BOIHOIM.

K = tga = f'(xo)

YpaBHeHue KacaTe1bHOU

y-Yo = f*(X0)(X-Xo)

YpaBHeHnue HopMaIHn

Yo=-—— X-X0)
y-yo= fr(x0) 0

Ycenosus:
NapauIeIbHOCTU MPSIMBIX: K1 = K2 MIEPIEHAUKYISIPHOCTH
OpSIMBIX: K1K2 = -1

Ipumep 1. Ha napa6one y = x? - 2x — 8 HaiiTi Touky M, B KOTOpoii KacaTenbHas K Heii
napajuienapHa npsaMoit 4x +y +4 = 0.

Pemenue. Onpenennm yrioBoi KodPHUIMEHT KacaTeabHOM K apadose
y=x?-2x-8:k=y' =(x*-2x - 8)'=2x - 2.
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Haiinem yrimoBoii ko3 duituent npsmoii 4x +y +4 =0: y = -4x — 4, k = -4. KacatenpHast k
napabosie ¥ JaHHas MpsiMas, TI0 YCIOBUIO, MapajuieiabHbl. Clie0BaTeNbHO, UX YITIOBBIE
KO3 PULMEHTHI paBHBL, T.€. 2X - 2 = -4; x = -1 — aGcumcca Touku kacanus. OpauHATy TOUYKU
KacaHus M BBIUMCIIMM M3 ypaBHEHHS JAHHOM mapabonsl y = x2— 2x — 8, 1o ectb y(-1) = (-1)*—
2(-1) — 8 = -5, M(-1;-5).
OrBer: M(-1;-5).
Ipumep 2. CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOH K rpaduKy GYHKIMH y=X-+e 2, mapaienbHoi
NpAMON y = -X.
Pemenue. YriioBoi kodhpuImeHT KacaTeapHON paBeH 3HAYCHUIO MPOU3BOIHON B TOUKE
KacaHus Xo. Tak Kak kacaTenpHas napajuielibHa OPSIMOM y = -X, 3HAYUT €€ YIJIOBOU
k03¢ ¢urment pasen —1.Takum obpazom, f'(Xo) = -1.
Haiiném npoussoanyo dpyaxmum: =1 — 2™
[IpupoBHsAeM npou3BoAHyIo K -1: 1 —2e2* = -1
e =2
e =1
x=0
YpaBHEeHHE KacaTeNbHOI: Y = Y(Xo) + y/(X0)(X — X0)
VYpaBHenue kacatenbHoit: y =1-1(x-0) = 1-x
OtBet: y = 1-X.
Hpumep 3. /s napabonsl y = X2 — 4X HaNKCaTh YpaBHEHHE KACATEIBHON B TOUKE C aOCIIHCCOH,
paBHoOii 1.
Pemenne. YpaBHeHHE KacaTenbHOI HMeeT BUI Y = y(Xo) + Y (X0)(X — Xo).
1.Haiiném npousBoanyro GyHKIUH: y/ =2x—-4
2. Haiiném 3HaueHNe TIPOM3BOIHOM B Touke Xo = 1: y/(1) =2-1-4=-2
3. Haiiném 3nayenne ¢pyHkuuu B Touke Xo = 1: y(1)=1-4=-3
4. IToacTaBUM IOJTyYCHHBIC YUCIa B (DOPMYITY KacaTeIbHOM:
y=-3+(-2)(x~-1)
y=-3-2x+2
y=-2x-1
OTBer: ypaBHEHHE KacaTeIbHOM UMeeT BUJT y=-2x—1
2.Pu3nYecKuil CMbICJ IPOU3BOIHOM.
V=S8 a=V'=8S"
Ecnu marepuanbHasi TOUKA JBIKETCS MPSIMOJIMHEWHO 110 3aKoHYy S (t), To mpou3BoaHas GpyHKIIMK
y =S (to) BeIparkaeT MTHOBEHHYIO CKOPOCTh MaTepPHAJIbHOM TOYKH B MOMEHT BpeMeHH 1o, T.. V =
s' (to).
3ameuaHue: Py PEIICHNUH 331a4 OyaeM cunuTath, 4to eciu S' (to) = 0, To B MOMEHT BpeMeHH to
TOYKA OCTaHABIMBAETCS.
Mpumep 1. MatepuanbHas TOUKa JBHKETCS MPAMOTHHEHHO 1o 3akoHy x(t) = 6t2 — 48t + 17 ,
rae X(t) — paccTosiHHE OT TOYKH OTCYETa B METpax, t — BpeMsi B CeKYHIaxX, H3MEPEHHOE C
Hauana apwkeHus. Haiinure ee ckopocTh (B MeTpax B CEKYH/Y) B MOMEHT BpeMeHH t = 9cC.
Pemenne.
1.Haitnem npoussoanyio ¢pyskmun: x(t) = 6t° — 48t + 17
xl =12t - 48
2. Halinem 3HaueHue Mpou3BOAHON B Touke t = 9: x'= 60
Otsert: 60 m/c.
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Ipumep 2. MaTepuanbHas TOUKA ABHKETCS MPAMOIMHERHO MO0 3aK0oHy X = t2 — 13t + 23
rae X(t) - paccrosiHuE OT TOYKH OTCYETa B METpax, t - Bpems B CEKyHIaX, H3MEPEHHOE C Havyala
JBIDKEHUS. B kakolf MOMEHT BpeMeHH (B CEKyHJIaX) €e CKOpOCTh Ob1a paBHa 3 m/c?

Pemenne.

Ecnu HaM U3BeCTHa CKOPOCTh TOUKH B HEKUI MOMEHT BPEMEHH, CIIEJ0BATEIbHO H3BECTHO
3Ha4yeHue Npou3BoAHOH B Touke to. Halinem nponsBoaHyro pyHKIUN

x=t2-13t+23 ,x!=2t-13

ITo ycnoButo, CKOPOCTh TOUKH paBHA 3 M/C, 3HAYUT, 3HAYEHUE IIPOU3BOJHON B MOMEHT
BpemenH to paBHo 3. [losyuaeM ypaBHeHue:

2t—13=3

2t=16

t=8

Ortser: 8

Ipumep 3. MaTtepuasibHast TOUKA JBUKETCA MPSMOJIMHENHO 110 3aKOHY X = %ts —3t2 -5t + 3,

rae X(t) - paccTosiHME OT TOYKH OTCUETA B METpax, { - BpeMs B CEKyHIaX, U3MEPEHHOE C Havaja
IBUXKEeHHs. B kakoil MOMEHT BpeMeHH (B CEKyHJ1aX) €€ CKOpOCTh Oblia paBHa 2 M/c?

Pemenue. Haiinem nponsBoanyo GyHKIMH: X = §t3 —3t2 -5t + 3, x =t — 6t -5.

[To yciioBUIO, CKOPOCTH TOYKH paBHA 2 M/C, 3HAYUT, 3HAUCHUE TIPOU3BOIHON B MOMEHT
BpemenH to pasHo 2. ITonyuaeM ypaBHenue: t2 — 6t -5 = 2

PemmmM ero:
t2—6t-5=2
t?-6t-7=0

t1=7 t2=-1 —He MOAXOAMT IO CMBICIIY 3aJIa4l: BPEMsl HE MOXKET ObITh OTPHIIATEIIbHBIM.
Otsert: 7

IIpumep 4. [IpsimonnHeiHOE IBUKEHUE TOYKH COBEPIIAECTCS MO 3aKOHY:

S = (t2 — 2) m. OnpeenUTh ycKopeHne B MOMEHT t = 10 cex.

Pemenne. Vckoperue a = V. Jlupdepermupys dpynkmmo S = t2 — 2, maxomum V/'= 6t.
CrnemoBatenbHo, a = 6t = 6-10 = 60; a = 60 m/cex>.

IIpumep 5. Ecnu 1BukeHne HepaBHOMEpHoOE, To cuia F, mpousBoasinas ero, HEMoCTOsHHA,
KaX/IOMy MOMEHTY BpeMeHH t COOTBETCTBYET OIpeJIeIEeHHOE 3HaueHue JieiicTBytoIei cuibl F, u
cuiia, TaKuM 00pa3oM, ecTh GyHKIus Bpemenu t, F=f(t).

ITo 3axony HproToHa, B Ka)Kplii MOMEHT BpEMEHH JIeHCTBYIOIIast cuia F paBHa mpousBeieHuIo
Macchl T Ha YCKOpeHHe a, To ecth F=ma, wm f(t) = ma.

Tpu npsvonuneitnom aemkerwn a = V!, mosromy f(t) = m V.

3Hasl ypaBHEHUE NPAMOIMHEWHOTO JABMKEHUS, MOKHO AU(PepeHInpoBaHNEeM HAlTH 3HaUeHUe
JIEHCTBYIOLIEH CUIIBI B KaXKIbIi MOMEHT BPEMEHU.

IIpumep 6. Onpenenuts cuiTy, MO AeHCTBUEM KOTOPOM MaTepHalibHasi TOUKA COBEPIIAET
NpSMOJIMHEIHBIC KoJieOaHus 110 3aKoHy S = Arsin(ot + o).

Pemenne. f(f) = m V/, mosroMy HaxomuM BTOpPYIO MPOU3BOIHYIO (BYHKIIUH:

S = A-sin(ot + mo), ds/dt = A-cos(mt+wmo) o,

V= - Assin (ot + wo) ®? = - so? = - %s; f(t) = - mo?s,

TO €CTh paccMaTpUBaeMble KoeOaHUs COBEPIIAIOTCS MO JEHCTBUEM CHUJIIBI, IPOMOPLIUOHATIEHOM
MePEMELICHHIO S U HalpaBJICHHON B IPOTHUBOIMOIOKHYIO CTOPOHY.

YnpaxkHeHus IS CAMOCTOSITEILHON padoThI:
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O3HaKOMHTEJIBHBIH YPOBEHb.

1.CocTaBUTh ypaBHEHHUE KacaTeIbHOM:

y =x%+2x, Xo = 1.

2. CocTaBuTh YpaBHEHUE HOPMAJIH:

y=x%-2x, Xo=0.

PenpoaykTHBHBII YPOBEHb.

3.HaiiTu CKOpOCTh ABUKEHUSI TOUKH U YCKOPEHHUE Yepe3 2 CEKYHIbI OT
Hayasa ABUKEHHs, eclii (hopMyIia s BRIYUCICHHUS MyTH paBHa: S= 2t3 +
2t2- 3t +4 m.

IIpoayKTHBHBIN YPOBEHB.

4 Haiitu Touku rpaduka GyHkiwn y = X+ ¢, B KOTOphIX KacaTelnbHas K

y =X

3TOMY rpaduKy napamienabHa NpsMoi 2
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2.3. [IpakTnyeckasi padora Ne3
Haxoxnenune nmpoMe:KyTKOB MOHOTOHHOCTH H IKCTPeMYMOB (PYHKIMHU.
esan padoThIi:
e 0000meHue u cucreMatuzanms Matepuaina o reme 1.1 «/IuddepennmansHoe ncuucaeHne

(GYHKIIMY OJHON ACHCTBUTEIHLHONU IEPEMEHHOI;
®  YMEHHE HCCIIE0BaTh ()YHKIIMIO C TIOMOIIBIO MPOU3BOTHOM;
e pazBuTHE 00ImMMX KoMmrieTeHuii mo OK 2.
® BOCIIUTAaHUE OTBETCTBEHHOCTH 32 A(P()EKTUBHOCTH M KAYECTBO BBIMIOIHIEMYIO padoTy
@®opMa OPraHU3aNMu 3aHATUS — TPYNNoBasi
CTyaeHT 10J17KeH
3Hamu. TIPaBUJIA BEIYUCIICHUS MPOU3BOIHBIX | M BBICIIUX TOPSIKOB
ymems. Pemiath NpuKIIagHbie 3a7a491 B 001acTH MpodheCCUOHATBHOM TSI TeIbHOCTH
3ananue VISl NPAKTHYECKOH PadoThI
M MHCTPYKTAXK MO €€ BbINOJHEHUIO
3apaum Ui pellleHUs1 HA ypoKe

1.MOHOTOHHOCTH yHKIIHH.
[Ton MOHOTOHHOCTBIO TOHUMAIOT BO3pACTaHKe U yObIBaHHE (PYHKIIUU.
AJITOPUTM HAXO0KIEHHUS MPOMEKYTKOB MOHOTOHHOCTH (PyHKIIMH.

1.Haiitu obnacte onpeneneHust GyHKIUH.
2.HaiiTi npou3BoaHYIO (PYHKITHH.
3.HaiiTu KopHU IPOU3BOAHON U TOUKH, B KOTOPBIX NPOU3BO/IHAS HE CYIIECTBYET.
4.HanocuM mory4eHHbIE TOYKH Ha 00JIACTh ONpeAeaeHus ()yHKIHUH.
5.0npezensieM 3HaKU MPOU3BOIHOM B KaX/I0M U3 MTOJyYEHHBIX IPOMEKYTKOB.
6.a) Ecni mpou3BoaHAsA MOJIOKUTEIbHA HA IPOMEXKYTKE (a; B), TO QyHKIUS  BO3pacTaeT Ha
IPOMEXYTKE (a; B).
6) Eciu mpousBoaHasi oTpullaTelbHa Ha NPOMEXYyTKe (a; B), TO (yHKUMs yObIBaeT Ha
POMEXYTKE (a; B).
Ipumep 1: VccnenosaTs Ha Bo3pacTaHue U yObIBaHHE (GyHKIHIO: ¥ = X° — 3X + 2
Pemenne:
Haxomum npousBonryio: y = 3x? - 3. IIpon3soaHas oOpamaeTcs B Hy/Ib OPH 3HAYSHHAX: 3X%— 3
=0
x1=1
xp=-1
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CnemoBatensuo, ¢ynkmus f(X) BospacTaer Ha mpomexyTke (-00;-1) Y (1;+00), dyHKmus

yOBbIBaeT Ha IPOMEKYTKE (-1;1).
Ipumep 2.Haiitu npoMexyrku Bo3pacTaHus M yObBaHMA (YHKOMH: y = Xe >~
Pemenue: Haiinem IIPOU3BOAHYIO byHKIun: y = ex - 3xe™x,
[IpupaBHseM  mnpousBojHylo K  Hymo: e (1-3x) = 0, orkymax = % .

1 1 1
ITpu x< 3 ,y/ > 0, ciuenoBarenbHO, Ipu X< 3 dbyHKIMS BO3pacTaeT, a Ipu X> > y/ <

1
0, cnenoBarenbHO, IpU X> > ¢byHKIUS yOBIBAET.

Ipumep: Haiiti mpoMexyTKi MOHOTOHHOCTH (yHKIHH Y = X* - X3,

1. D(y)=R

2. y'(x)=4x3-3x%=x%(4x - 3)

3. y'X) =0,x=0 ux=23/4

4. Tlpu x > Z u npu X < 0 mpou3BOJHAS MOJOKHUTEIbHA, CIEI0BATEIIbHO (PYHKIIMS BO3pACTAeT

3
Ha JTHUX IPOMEKYTKAX; IIPU 0<x < Z IIpOU3BOJHAA OTpULATCIIbHA, CICA0BATCIBHO (1)YHKI_II/IH

yOBIBa€T HAa 3TOM MPOMEKYTKE.

1+x2

1—x2

Haiinute wnTepBanbl, NpUHAAJIEKANIME O01acTH ompeneneHus (YHKIUH, Ha KOTOPHIX €€

IIpumep 3. Haiitu naTepBaiibl Bo3pacTaHus PYyHKIUHU: Y =

IMPOU3BOJHAA ITOJIOKUTCIIbHA.

Pemenne: O6nacts onpeaenenus: GyHKIUM: 1000€ NeHCTBUTENbHOE YnCio, Kpome 1 u -1.

Haii T ZX(I—XZ)—(1+X2)(—2X) . 4x
anIcM IMPOU3BOJHYIO U UCCIICAYEM €€ 3HAK: ¥ — (1-x2)2 - (1-x2)2

C yuerom obnactu onpenenenus nHTepBaisl Bozpactanus: (0;1) U (1; o)
Otget: (0;1) U (1; o)

2.9kcTpeMyMbl (pyHKIMH.

AJITOPUTM HAXOK/IEHHUS IKCTPEMYMOB (PyHKIIUH.

1.Haiitu ob6nacte onpeneneHust GyHKIUH.

2.Haiitu npon3BOAHYIO (QYHKITUH.
3.HaiiTu KopHU NPOU3BOAHON U TOUYKH, B KOTOPBIX IPOM3BOIHAS
HE CYLIECTBYET.
4.HanocuM nosty4eHHbIE TOUKH Ha 00JIacTh onpeAeaeHNs QyHKIHH.
5.0npezaensieM 3HaKH MIPOU3BOIHON B KaXIOM U3 MOJYYEHHBIX IPOMEKYTKOB.
6.a) Eciiu mpou3BojHas MOJI0KUTEIbHA HA TPOMEXKYTKE (a; B), TO (PYHKIIUS BO3pacTaer
Ha TIPOMEXYTKE (a; B).
6) Eciu mpousBojgHas oTpullaTeIbHAa HAa MPOMEXYTKE (a; B), TO (QyHKIMS yObIBaeT Ha
POMEXKYTKE (a; B).
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7.Ecnu nipu nepexose 4epe3 TOUKY Xo IPOU3BOJHASI U3MEHSET CBOM 3HAK C «-»

HAa «1», TO TOUKA X0 — TOYKa MUHMUMYMa. Eciu nipu nepexojie yepe3 TOUKY Xo  IPOU3BOJHAs
M3MEHSET CBOM 3HAK C «+» HA «-«, TO X0 — TOUKA MAKCUMYMa.

8.UTOOBI HAWTH SKCTPEMYMBI, HEOOXOAMMO HAWTH 3HAYCHHS (DYHKIIMH B TOYKAX SKCTPEMYMOB.

Ipumep 1. VccnenoBats GyHKIUIO Ha IKCTPEMYM: y = X2 — 4X.

1.Haxonum oGnacte onpezeneHus: 11000e AeCTBUTEILHOE YHUCIIO.

2. HaxoauMm mpousBonyio GyHKuun: y'=2x — 4

3. Haxonum kopHU Tpou3BoaHOM: 2Xx —4 =0, 2x =4, x = 2.

4. OnpenensieM 3HaKW MPOU3BOAHON Npu X< 2 U NIpU X > 2!

pu x< 2, y'< 0, mpux > 2, y> 0, 3Ha4UT Opu mepexoje yepes X=2 NpIou3BOAHAsA yHKIIHH
M3MEHSET CBOM 3Hak ¢ MuHyca Ha mmoc. [lo Teopeme x=2 — Touka MuHUMYyMa. Onpenenum
MHHUMYM QYHKIUH: ymin(2) =4 — 8 = -4.

OtBet: ymin(2) = -4.

IIpumep 2.
Haiinute Touky MmakcuMyma QyHkuuu Ha otpeske [—10; —17]:
x? —8x + 25
y=-————"
x

Haiinem npousBoaHyto:

, (¥ —8x+25 x*—25
y = _— = s T 72

X X
T[TocKoMbKY 9TO JpOoOHO-palMoHaIbHAs GYHKIHSA, IPUPABHUBAEM K HYIIO UMCIHTENb: X2 —25=0;
X1=5; Xp=-5.
ITonmyuywnum nBa KopHs. Teneps NpUpaBHUBAEM K HYIIIO 3HAMEHATEIb:
X% =0;
x=0.
[Tonyunmun X = 0 — xopeHb BTOpoi KpaTHOCTH. [Ipu mepexoje uepes HEro 3HaK MPOU3BOJHOM
He MeHseTcd. OTMeuaeM Touku X =—5; X =0;
X = 5 Ha KOOPAMHATHOM MPSIMOH, a 3aT€M pacCTaBUTh 3HAKH U T'PaHMIIBI.

r+ T -+ M
[ . 1 O * -
—10 -5 —1 0 5 X
O‘ICBI/I,Z[HO, 4YTO BHYTpHU OTpPE3Ka OCTAHCTCA JIMIOb OJHa TOYKa X= _S,B KOTOpOﬁ 3HaK

HpOHSBOHHOﬁ MCHJICTCH C TIJIF0OCA HA MUHYC. OTO U eCTh TOYKa MaKCuMymMma.

OtBet: -5
IIpumep 3. MccrnenoBats Ha IKCTpeMyM QYHKIIHIO: Y = g
1.O6nacTs onpeneneHust GyHKIHUH: JIF0O0€ YUCIOP, KpoMe X = 2.
(x-2)-(x+2) _ -4

x-2)?  (x-2)?

3. Haxoaum KOpHM NPOU3BOJIHON M TOYKH, B KOTOPOM POU3BOAHAS HE CYIIECTBYET: KOPHEH HET,

2. HaiinéM npon3BoaHyIo (GyHKIHH: y =

TaK KaK YUCINUTEIIb HE PABEH HYIIIO.

[IponsBoaHas He CyIIECTBYET, KOT/a 3HaMEHATEeNIb PaBEH HYJIIO, CIIEOBATEIbHO X1,2 = 2.
4.IIpon3BoaHass UMEET 3HaK MUHYC U Mpasee 2, u JeBee 2. MiMeeM, 4TO NpoU3BOIHASA HE MEHSET
CBOM 3HAK IIPU MIEPEXOJIEC YEPE3 KPUTUYECKHUE TOUKHU.

OtBet: (hyHKIMS SKCTPEMYMOB HE UMEET.

YnpakHeHHs 1JIs1 CAMOCTOATEIbLHON PadoThI:

O3HaKOMHTEJIbHbINH YPOBEHb.
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1.WccneoBath QYHKIMIO HA MOHOTOHHOCTB: Yy = -X°+12X .
2.HaiiTu TOUKH SKCTPEMYMOB

bynxmuu: y = 3x%-6x+15.

PenpoayKTUBHBIN YPOBEHB.

x+4
3.I/ICCJICI[OBaTB (byHKIlI/IIO Ha MOHOTOHHOCTB U OKCTPEMYMEIL! Y = m

IIponykTUBHBINA YPOBEHD.
4. HaiiTi mpoMesKyTKH BO3pacTaHus U yObiBanus GyHkuum: Y= In x5,

5. Onpenenuth 3KCTPeMyMbI QYHKIIUH: Y = 2T

2.4.1lIpakTuyeckas padora Ne 4.,
IHocTpoenne rpadpukoB PyHKUMA IPU MOMOIIU NTPOU3BOIHOM.

esan padoThi:

e 0000meHnue u cucremaTuzanusa marepuana mo teme 1.1 «/IuddepennmansHoe ncuncienue
(GYHKIMM OHOU JIEHCTBUTEILHON TIEPEMEHHOMN;

e chopmupoBaTh yMEHHE BBHITIOJIHATH MOCTpOeHUE Tpaduka (QyHKIHUHA, YMEHHE HCCIICIOBAThH
(GYHKIIMIO C TOMOIIBIO IPOU3BOIHOI;

e pazButue 00mmx kKomrerenuuii mo OK 2.

® BOCIIMTaHUE OTBETCTBEHHOCTH 32 A((EKTUBHOCTH M KAUECTBO BBIMIOIHAEMYIO paboTy

®opmMa OpraHu3aniu 3aHATHS — TPyNnoBas

CTyaeHT 10J1KeH

3Hamb. TIPABUJIA BBIYUCICHUS TIPON3BOAHBIX | M BBICIIMX TIOPSIKOB

ymemyv: Pemarb mnpuKIagHBIE 3amaud B OOJIACTH TPOQPECCHOHATBHON AEATEIbHOCTH

Bonpoch! 1151 MPOBEPKH FOTOBHOCTH CTY/IEHTOB K NPaKTH4YeCKOi padoTe
1. MoHOTOHHOCTH (DYHKIIUHY;
2. DKCcTpeMyMbl (HYHKIUY;
3. AnroputMm noctpoeHus rpaduka GyHKIUU.
@opMa 0TUYETHOCTH 1O 3aAHATHIO. TTHCHBMEHHOE PEIICHHE 33/1a9

3agaHue 1/19 NPAKTHYECKOH padoThI
U HHCTPYKTA:K 110 ee BbINOJHEHUIO
3agaum 1015 pelieHus Ha ypoke

PaccmoTpuM mpuMepsl penieHrst TANOBBIX 3a71a4 Ha IPUMEHEHUE ITPOU3BOAHOM.

[Ipumep 1. Yucno 36 3amucarth B BUAE NPOU3BEACHUS JIBYX IOJOKUTEIBHBIX YHCEN, CyMMa
KOT OpBIX HanMCHBIIIAs.

Pemenmne:

o o 36
1) HYCTB MEPBbIM MHOXKXUTECIIb PABCH X, TOT'Ida BTOPOU MHOXKUTCJIb PABCH —.
X

36
2) CymMa 3TUX 4YHCen paBHa X + —.
X
3) Ilo ycnoBust 3agaun X — TOJOXKHUTENIbHOE 4ucio. MTak, 3amada CBOIUTCA K HAXOXKICHHIO
36
3HAUEHUS X — TAKOro, Mpu KOTopoM GyHKIHs f(X) = X + — mpUHUMAaeT HaMEHbIlIee 3HAUCHHE
X

Ha uHTepBaie x > 0.
4) Haiinem npomssoanyio: f'(x) = 1 — 36/x% =((x + 6)(x — 6)) / x°.
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5) CranuoHapHble TOUKH X1 = 6, X2 = -6. Ha nnTtepBane x > 0 ecTb TOJIBKO OFHA CTal[MOHApHAas
Touka X = 6. [Ipu mepexoje yepe3 TOUKy X = 6 MPOU3BOAHAS MEHSET 3HAK «—» HA 3HAK «+», U
no3TOMY X = 6 — Touka MUHUMYMa. Cre10BaTeNbHO, HAMMEHbIIIee 3HaUeHHe Ha UHTepBaiie X > 0
¢ynkuus f(x) = x + 36/x npuHUMaeT B Touke X = 6 (310 3HaueHue f(6) = 12).

OtBet: 36 =6 - 6.

[Tpumep 2.

1.®dynkmus copoca umeer Bumx Q=100 — 20p, mocrosuubie w3nepxkku TFC  cocraBmstor 50
JEHEXKHBIX €/IMHULL, a IepeMeHHble u3aepkku 1VC Ha mpou3BOACTBO €UHUIIBI IPOTYKIIUH — 2
NeHeXHbIe equHUIbl. HaliTi 00bEM BbIMyCcKa, MAaKCUMU3UPYIOMINNA TPUObLIb MOHOIIOJIKCTA.
Pewenue:

[TpuOBLIb €CTh BBIPYYKa MUHYC U3JICPIKKH:

[I=TR - TC, rne TR=p -Q; TC=TFC+TVC.

Q

Haiiném neny eqununs! npoayknun: 20p=100-Q = p=5- 2

Torma: IT=(5 — Q/20)Q — (50 + 2Q)=— Q2 + 60Q - 1000 ® max
Haiiném mpoussoanyro: I1'(Q)=—-2Q+60.
[IpupaBHAEM IPOM3BOAHYIO K Hym0: —2Q+60=0 = Q=30.
Ilpu mnepexoxe dvepes Touky Q=30 dpynkuums [1(Q) MeHsSET CBOW 3HaK C IUIFOCA Ha MHUHYC,
CJICZIOBATEIILHO, 3Ta TOYKA SBISETCS TOUYKONH MaKCMMyMa, U B HEll (yHKIIMS MPUOBLIH IOCTUTACT
CBOETO MaKCHUMAJIbHOTO 3Ha4YeHHs. TakuMm o0pa3om, 00BEM BBITYCKA, MaKCUMH3UPYIOIIUN
npuObLIb, paBeH 30 eqUHUIIAM TPOYKIIUH.
[Tpumep 3. Mapcens pemmi caelaTh cBoel MaMe mojaapok k § Maprta u 3aka3ai Apyry IOHOCTH
JleHucy mKaTyaKy U3 JparolleHHOTO MeTauia. B MacTepcKyro OH MPUHEC KYCOK JIUCTAa U3 ATOTO
metaya pasmepoM 80 X 50 cm. TpeOyercs HU3roTOBUTH OTKPBITYIO CBEPXY KOPOOKY
HauOOJIbIIIeH BMECTUMOCTH, BBIPE3as 0 YTIaM KBaJpaThl M 3aru0asi OCTaBIIHECS KPOMKH.
Pemrenune: O003HauMM 4epe3 X JJIMHY CTOPOHBI BBIPE3aeMOro KBajpata. JIerko BHIETh, 4YTO
0<x<25.
O6bem mpu 3ToM y KopoOku: V = x (80-x) (50 — 2x) = 4x3 - 260x?> + 4000x.

1
V' =12x2-520x +4000 =0 x1=100:3=333, x,=10.
X1- TIOCTOPOHHHI KOPEHB 110 CMBICITY 33]1auH.

x2= 10 — eAMHCTBEHHOE pPEIICHNE — BBICOTA,
80 — 20 = 60 — qyuHa, 50 — 20 = 30 — mupuHa.

V=10 -60-30=18000(cM?).

3aoaua 1.
Hccnenoath MeTogamu qudGepeHIranTb»HOro neuuciienus Gyakuio Y = f (X) u, ucnoms3ys

pe3yNbTaThl UCCIEI0BAaHUS, TIOCTPOUTH €€ rpaduk (C MOMOIIbIO IPOU3BOAHON IEPBOTIO U
BTOPOTO MOPSIAKOB)

_x+l
-1

Y
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1) Obnacte onpemeleHHA.
D(y) = (o0, +0)

4(—x Az
Dy = B
44+ (—x) 4+x
T.e. JYHKIHA ABNASTCA HEYETHOH.
3 y0)=0

(0,0} - Touka nepecedeHRA Tpad HKa © 0AMH KoopIHHAT.

= —y(x),

4y Ty HEIIHA ECEOQY HENPEPLEHA B cEoeH oblacTH

CIIpEeTEleHHA BEPTHI{B..]II:-HBIK ACHMIITOT HET.

fi=) ~ lim 4

k= lim ——t ==0
T—o X x—ood 4
4
b= lim [f(x)—kx]= lim = lim —% =0
X —oo x—}m4+;{2 x_}mi+1
XE
¥= D -ropHzOoHTaANEHAd acHMIITOTA.
A4+t -dx*og
) y'= IR
(4 +x?)
16+4x? —8x° 16— 4x°
- .2 73 =0
(4+x%) @ +x)
7 =4 = x =2y =-2
, 16— 36 16
y'(-3)= =<0, y(0)=—>0
(449 16
, 16—36 -:
y'(3) = =<0, yEZ=—r=-1
(4+9) 4+4

YHpaH(HEHI/Iﬂ JIA CAMOCTOATEJIbHOIO PEICHMUS.

Hccnenoath MeTogamu qudhepeHIranTbsHOT0 neuuciienus Gyakuio Y = f (X) u, ucnoms3ys
PE3YNIBTAThI HCCIICIOBAHUS, TIOCTPOUTE €€ TpaduK (C TOMOMIBIO TIPONU3BOIHON TIEPBOTO U

BTOPOTO MOPSIAKOB)

2.1. y:4x/(4+x2); 2.2. y:(xz—l)/(x2+1);
2.3. y=(x2+1)/(x2—1); 2.4. y=x*1(x-1);
2.5. y:x3/(x2+1); 2.6. y:(4x3+5)/x;
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2.5. IIpakTnyeckast padora Ne 5
Boruuciienne HeonpeieJIeHHbIX HHTEIPAJIo0B.

Hean paéoTsi:

e 0000menne u cucremaruzanus Matepuana Tema 1.2. OCHOBBI MHTErPaJIbHOTO MCUHCICHUS
copMupoOBaTh YMEHNE HAXOAUTh HEONPEACICHHBIH HHTErpal;

e paszButHe 00mux KomrereHnuid no OK 2. BocnuTaHue OTBETCTBEHHOCTH 32 3((HEKTUBHOCTD
¥ Ka4eCTBO BBIMOIHAEMYIO PaboTy

®opma opranu3anuy 3aHITHS — TPYNNOBast

CTyaeHT 10J17KeH

3HaAMb: OCHOBHBIE METOIbl HHTETPUPOBAHHS

ymemyv: Pemarb TpuKIagHBIE 3aJaud B OOJIACTH HPOQPECCHOHATBHON AEATEIbHOCTH

Bomnpocsl 1J11 TPOBEPKU FOTOBHOCTH CTY/I€HTOB K IPAKTHYECKOi padoTe
1. HeonpeneneHHbI HHTErpa;

2. MeTo HEmOCPeICTBEHHOTO HHTETPUPOBAHNS,

®opMa 0THYETHOCTH 110 3aHSITHIO: TMHCHMEHHOE PEIICHUE 3aa4

3aganue 1J19 NpaKTHYECKOii padoThI
U UHCTPYKTAK MO €€ BbINOJIHEHUIO
3agauu 101 pelieHUs HA YPpOKe
3aoaua 1
HaiiTu HeomnpeneeHHbIE HHTETPAJIBI:
CnpaBouHblii MaTepHal.

1. [X"dx = in: +C 11. fﬁdx = arcsinx+cC
2. [dx = Inx+c 12.[ T2 dx = In[f(x)+¢
1
= = 1
3. J(koc+ b) dx = LIn(lxc+b) +c 13.fekxdx=EekX+c
4. [a¥dx = —+c : 1
Ina 14. [ sinkx dx = — - coskx+C

5.[eXdx = eX+c L
15. [ coskx dx =  sinkx+c

6. [ sinx dx = —cosx+c
. 1 1 X
7. [ cosx dx = sinx+c 16.f ——dx = -arctg—+c
1
8. [ —dx = —ctgx+tc 17. fﬁdx = arcsin §+C
1
— + 1 1 a+x
g'fcoszxdx tgx+C 18.fmdx—2—aln|;|+c
10. [ —— dx = arctgx+c

x2+1

1.BbrunciieHue HeonpeaeJéHHbIX HHTEIPaJIOB.
IIpumepsl. Haiitu naterpas:
1.f(3x%*+4x —6) dx =x3+2x* - 6x + C

3, 1 2 1 5 |4 5x% +2x -3
3 2 = X HeX—oy
Z.J.(ZX o SJdX; 3.J.[i/x7+xW+XZJ g 2alx X.

Pemenue.
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4. IIpenBapuTebHO YUCIUTENb MOABIHTEIPAIbHON (DYHKIIUU TOWICHHO pa3esiuM Ha

3
2

N | W

X
3

JdX—I(ZX 34X K +5x~ )dx

X 2dx = 2—+X—+5—+C 6\/;———

xzdx+j‘6xdx—j%dx=

1

5
B I

6——7 +C——+3x Xic
2 5 2 5

—+C
X

3HaMEeHAaTeJb, 3aTEM IOCIEA0BATEILHO TPUMEHUM (HOPMYJIBL:

5x°% +2x— 3
2xf

5x x: 3x° x*+2x+3
=, 5 tT ;1 Cc=—F7—+C
25 2 23 Jx
] —3+1 2
[—i]dx:—SJ‘xHx:—S X 4c=-5_4c= 52+C
5. d X -3+1 -2 2X
-5+ -
2dx =EJA k=22 ng +C= 4 +
6.d 3xJ/x 3 3-241 3-1 ~3Jx
30x _ 3 gk = 3 | xoax = 3% _3vsc
6. o 4 4 4 40+1 4 .

3amauu (3aaHus) 1JIsl CAMOCTOSITEILHOTO pelleHusl.

3aoaua 1.

Haiitu HCONPCACIICHHBIC HUHTCTPAJIbI.

T pepeHIIMPOBAHUEM.
1.1. a) Ie“”zx sin 2xdx;

B)Ix +8.

12a)'[x+4)

2x° —3x+1

)-[ il
xdx

N
(3x—7)dx

X° +4x% +4x+16"

1.3. a) j

B) [

1.4. ) j

cos” x( 3tgx+1)

B nmynkrax
0) jarctg Jxdx;

F) J' dx
1+3/x+1

6) Iex In(1+3e”

dx
sin X +tgx

r)j

0) ijX dx;

ﬂ r eSS J.dj dj e

a u O pe3ynbTaThl

)dx;

dx
K JVx+3+$/(x+1)2 '

xarcsin X

6)j JI_Q_
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dx.

Ix + X2 +2x+2 I ﬁ/lT
J~COS3XdX
e
N ees

6) | x’e¥dx;
4 +sin 3x ) -f

I COS Xdx

x° +5x%2 +8x+4’ 1+cosXx

1.6. a) sinxox , 0) Ixarcsinldx;
Yeos? x’ X
(x+3)dx (\/_+1)dx
B)Ix‘°’+x2—2x’ F)J(J_+4)

3aoaua 2

CKOpOCTb TIPAMOJIMHEHHOTO JBI)KCHHS TeJa B TI000i MOMEHT BpeMerH t paBHa V=3t*+4t (M/c).
Haiitu paccrosiHMe, MPOMICHHOE TEJIOM B 000 MOMEHT BPEMEHH OT Hadajga OTCYeTa, €CId
yepes 2 ¢ 0HO paBHO 15 M.

2.6. IIpakTnyeckoe 3ansitue Ne6
Borunciienne HeonpeieJieHHbIX HHTErPAJ0B MEeTO0M IOICTAHOBKH

Heaun paéoTsi:

e 0006meHue u cucreMaruzanusa Matepuana Tema 1.2. OCHOBBI HHTErPaTbHOTO UCUUCTICHUS
c(hopMUPOBaTh YMEHHE HAXOUTh HEOIPEIeJICHHBIN HHTETPal;

e paspurtue 00X komnereHnuii mo OK 2. Bocnutanue 0TBETCTBEHHOCTH 3a 3 (PEeKTUBHOCTH
U Ka4eCTBO BBIMOIHIEMYIO paboTy

®opma OpraHu3alu 3aHATUHSL — TPYNNoOBast

CTyaeHT 10JKeH

3Hamb: OCHOBHBIE METOIbl UHTETPUPOBAHMS, METO/] TI0JICTAHOBKHU

ymems: PemiaTe NpUKIIagHbIE 33Ja41 B 00J1aCTH MPOPECCUOHANBHOMN AESITEIbHOCTU

Bonpocs! /151 MPOBEPKH TOTOBHOCTH CTY/IEHTOB K NPaKTH4YeCKoi padoTe
1. HeonpeneneHHplii HHTETpAI;

2. MeToa HEMOCPEICTBEHHOTO MHTETPUPOBAHHS;

3.IloncraHOBKA B HEONIPEAETIEHHOM UHTETPAJIE;

®DopMa 0TYETHOCTH 110 3aHATHIO: TTMCBMEHHOE PELICHUE 3a1a4

3aganue 119 NPaAKTH4YECKOH padoThI
¥ HHCTPYKTA:K 0 ee BbINOJHEHUIO
3agaum A0 pelieHUs HA YpOKe

2.MeToa NOACTAHOBKH.
Besikas opmyna MHTErpUpOBaHMS COXpaHSET BUJ TMPH TMOJCTAHOBKE BMECTO HE3aBHCHUMOUN

[fodx=Fx)+C

nepeMeHHo 6ol auddepenimpyeMoit yHKIHH OT HeE, T. €. €Clin

[faydu = Fuy+c

O

rae 47 w(x) — mobas tuddepenpyeMast GyHKIHUS OT X.
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370 mpaBuiIo 0ueHb BakHO. OCHOBHAs Ta0JIMIIa HHTETPAJIOB B CHITY ATOTO MPaBUIIa OKa3bIBACTCS
CIpaBEAJIMBON HE3aBUCUMO OT TOTO, SIBJSIETCS JIM NEpPEMEHHAash MHTETPUPOBAHUS HE3aBUCHUMOMN
nepeMeHHoi wim moboi nuddepennupyemoii ¢ynkuueit e€. IlokaxkemM Ha mpuMepax Kak
MOJIb30BATHCS 3TUM METOJIOM.

Ipumepnbi:
c 5=t d
2 —le—dt =J. b _sigtec = 519 ¢ Xic
J cos? cos’
dx = 5dt
1.
. t=-7X d
e "¥dx =|dx = —7dx =Iet(—tj=—lje‘dt _leie-lenic
J i 7 7 7 7
2. dx=-%
[ t=X+ 2
(x+1)"dx = = yco (x+1) +C
3.0 dt = dx 12 12
. t=2-x
c0s(2 — x)dx = |dt = —dx| = Icos(— dt)= —Jcostdt =—sint+C =-sin(2-x)+C
4.' dx = —dt
[ d =32 [ dt 1 1t (3 2y
X $ X+
= [dt = 3dx | = =2 |tidt=Z—+C= 3f c- +C
J3ax+2 R ET 3,[ 32
5l dX:§
* =X2 2
e* 2xdx = =|e'dt=e'+C=€" +C
t =2xd
6. ¢
) t=x’ 1
(22x+73)dx: X Rl dt Int+C—In(x +3x+1) C
7 J ¥ +3x+1 fdt =(2x +3)dx t
t=x>+1 d
x\/x +dx—dt—2de—J.ft 1J.t dt—E—+C—3(x +1INx* +1+C
* Xdx =

3apaum (3a1aHus) AJsl CAMOCTOSITE/ILHOTO peleHusl.

od 9 2
J-cosz 2x dx x3/5x? +1dx x“dx
2)# 3¢ V1-x7
4 o d
x“dx. iegdx X+/x* — 3 dx
x> +1 5) o NG 6) ¢
x* sin 3x*dx (38x? —x+2)(6x ~ )dx Iexz+5x+1 (2% + 5)dx
8) * 9)
7 xdx xdx 4x +1
1— 2 2 2 2 dX
) X 11) 1+ x 12)d X +X
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6X -5 [* 2x2dx

x26 dx X704y X OX
13) » 14) w/3X2—5X+4 15) » Ccos” X
.ZInde 2x%dx C x+4 dx
B e 2
16)d X 1 /Xs 1 18) o xX°+1
Sx+2_ gy [ 2x-3 iy [ dx
o N 4_
19) X 20) ¥ 4+3x-x’ 21)* (6+§/;)3\/X>2
[ xdx [ 3dx  —
— % nZx sin? x cos xdx
f:t%x dx S|n7x dx tgzx dx
25) o Sin“ X 26) o COS X 27) o COos™ X
(" arcsin xdx 30) [ L
tgxdx —— 1
28) 29) ¢ Vv1-X

2.7. IlpakTu4yeckoe 3ansitue Ne7.,
BorunciieHne onpeneeHHbIX HHTETPAJIOB

Heaun paéoTsi:

e 00o6meHue u cucreMarusanusa Matepuana Tema 1.2. OCHOBBI HHTErPaTbHOTO UCUUCTICHHUS;
chopMUpPOBaTh YMEHHE HAXOUTh HEOIPEICICHHBIN HHTETPAJl; YMEHUE BBIUUCIIATH
onpeAenEHHBI HHTErpal U NPUMEHATh €r0 K PEUICHHUIO MPaKTUYECKUX 3a/1a4;

e pazBurtue o0umx kommnereHnuii mo OK 2. Bocnutanne 0TBETCTBEHHOCTH 3a 3 (hEeKTUBHOCTH
Y Ka4eCTBO BBIMOIHIEMYIO paboTy

®opma opraHu3any 3aHATUHS — TPYyNNoBas

CTyaeHT 10J1KeH

3namo: Hopmyny Herotona-JIeiibHMIIa; METOIBI HHTETPATBLHOTO UCUYHCIICHUS.

ymems: PemiaTe NpUKIagHbIE 33Ja41 B 00J1aCTH IPOPECCUOHANBHOMN AESITeIbHOCTU

Bonpocs! /151 MPOBEPKU TOTOBHOCTH CTY/IEHTOB K NPaKTH4YeCKoi padoTe
1. ®opmyna Herotona-JIeiOHMIa;

2. CBolicTBa ONPEAEIEHHOT0 UHTErpaa;
®opMa 0THYETHOCTH 110 3AHATHIO. NHCHMEHHOE pPEIICHUE 3a]a4

3agaHue 119 NPAKTHYECKOH PadoThl M HHCTPYKTAXK 10 ee BBINOJHEHHUIO
3agaum U1 pelIeHUs1 Ha ypoKe

CaoiicTBa onpeeJI€HHOr0 HHTErpaja.
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1.OnpeneneHHbI UHTETpall OT aNredpandeckoil CyMMbl KOHEYHOTO yHcia QYHKIUI paBeH
anreOpanyecKoil CyMMe OMpeAeTICHHBIX HHTETPAJIOB OT CJIaraeMbIX (DyHKITHIA:

T (f,(x)£F,(x))dx =} fl(x)dxii f, (X)dx.

2. ITocTOSTHHBIN MHOKHUTEIh MOKHO BBIHOCUTH 32 3HaK OMPEIEICHHOTO UHTerpaa:
b b

[kt (x)dx=k] f(x)dx

a a

3.Ilpu nepecTaHoBKe MPeAEIOB UHTETPUPOBAHMSI ONIPEICICHHBII HHTErpajl MEHSET 3HaK Ha
MPOTUBOMOJIOKHBIA:

[ f (x)dx=—] f (x)dx

:.OnpeHeHeHH:Iﬁ MHTErpall ¢ OJMHAKOBBIMH [IPEICIaMH PaBEH HYIIIO:
[ f(x)dx=0

5. OTpE30K HHTErPHPOBAHIA NOHO PasGHBATS Ha HaCTH

[ £ (x)dx =] f (x)dx+ ] f (x)dx

JI1s1 BBIYKCIICHUS ONpeieieHHOro nuTerpaia ot Gpyukuuu f(X), B TOM citydae eciiu MOKHO HalWTH
COOTBETCTBYIOIIYIO epBooOpasuyio F(X), ciyxur dpopmyiaa HerotoHa-JleiOnua:

[ f ()dx=F (x)| = F(b)—F (a)

T.€. ONPEIeNICHHBIA MHTErpaJl PaBEeH Pa3HOCTH 3HAYEHUI epBOOOPA3HOM NPH BEPXHEM H

b
a

HIDKHEM IIpeZiesIax UHTETPUPOBaHUS.
IIpumepsi: BEIYHCIAUTE OnpeaeIeHHbIe HHTErPaJbl.

1.}(3x2+1)dx — (X + %) =0—(-1-1) =2

2 2

2.3 _3in X =3(IN2-1In1)=3In2
- X
1
3 =

3.[-29t _ 2tgt] = 2(tg = — tg0) = 2
- cos’t 4

§2. Beruuncienne miomanaei miockux ¢puryp.
1.ITycrs f(x)>0, X = &, X = b, y =0, Torna momiaap GUrypbl, OrpaHHYCHHOI STUMH JINHUSMH,

S :j)- f (xX)dx

HaxoJuTCs 1Mo hopmyre:
2 ITycrs f(x) <0, X=a, x=b, y=0, Torna miomaab GUTypsl, OTPAHUYECHHON ITUMU JTHHUSMH,

b
S =—[ f(x)dx.
HaxXOIUTCA 110 (hopMyJIe: a

26



3.Eciu ¢pynknus f(X) koHeUHOE YMCIIO pa3 MEHSET 3HaK Ha oTpe3ke [a; b], To hopmyrna Kax bl

pa3 cocTaBiseTcs UHANBUIYAIBHO ¢ yueToM (Gopmyi (1) u (2).
4. Iycts f(X) >g(X) Ha oTpeske [a; b], Torna miomans Gurypsl, orpanndeHHol QyHkmsamu f(X),

g(x), X =a, x=b onpexnensercs no popmyie:

— y2 _
Ipumepl. Beraucnuts mwiomanb GUrypsl, orpaHuYCHHON JIMHUSIMHU: y=X 2x+4 , X=0,

x=2, y=0
Penrtenue:

y

>

/f% :

AN\

®urypa, Iomaab KOTOPOU HY)KHO BBIYHCIIUTD, SIBJISICTCS] KPUBOJIMHEHHON Tparenuei,
OTPaHUYEHHOM CBEPXY KPUBOH, CHU3Y ocbio OX, cieBa ochio Oy, crpaBa npsMoi x=2.

2
1 2 2
S = .([(xz —2X+4)dx = (§ x3 —x? +4x)|O = 6§(K6.6Il.)

IIpumep 2. BeraucauTs miomaas GUrypsl, OrpaHHueHHON JIMHUSIMH:

)

AL

S
ISTE
Dlen

|

5 T
=Ctgx, X=—m,X=—,y =0.
Yy g 6” > Yy

[Tonyunnach KpUBOJIMHEWHAs Tpaneuys, orpaHuueHHas cBepxy ocbto OX, CHU3Y

Sz
KOTaHTeHCOUA0M Y = CtgX, crpaBa mpsiMoun 6 Jnst permienus 3ajauu MpUMEHsIEM
BTOpYIO GOpMYIly, TaK KaKk KPUBOJIMHEHHAS Tpanelus HaxoauTcs Hike ocu OX.
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5

/2

S= ?ctgdx=

T

2
IIpumep 3. Berauciuts miomaab Gurypsl, orpaHUYCHHOM JTUHUSMH:

a=1
==

1
E:—Int|2=—In1+ln1:In2+0=In2.
t 1 2

e O [

5

‘]cosxdx_ sinx =t

>osinx  |cosxdx=dt|g =
2

y:cosx,x:—z,xzén,y:o_
6 2

¥
T I i J “
-3 'FD 7 2:?

Ha YCPpTECIKEC BUIHO, UTO CI)I/Il"ypa, OrpaHU4C€HHAas 3aJaHHbIMU JIMHUAMU, COCTOUT U3 IBYX
KpHBOJ’IHHCﬁHHX TpaHeHHﬁ, OZlHa U3 KOTOPbIX HAXOAUTCA Hall, 4 ApYyras 11oJ OCbro a6cuncc.

z N 4 37[
2 2 " n
. . T . .3 .
S= jcosxdx— jcosxdx=sm X 2 —-sin x2 =(sin—+sin—=)-(sin—-z-sin—) =
a , m T 2 6 2 2
: . _Z *
6 2 35
IIpumep 4. Boraucants miomaab GUrypsl, OrpaHUYeHHON THHUSMU:
94
p=xt—dr+10
p=2+dx-r
0 Tz

Jiis mocTpoenus napabos1 BbIJIEIUM B MPaBBIX YaCTAX MX YPaBHEHUI MOJIHBIE KBAJPaThI:
y=X*>—6X+10=(x—3)*+1;
y=2+4x—x*=—(x—2)° +6.

Haiiném Touku nepeceuenus napadosn: JleBble yacTH ypaBHEHMI paBHbI, 3HAUYUT PAaBHBI U

y = X° —6x+10,
y =2+ 4X—X>,

npaBbIe:

x> —6X+10=2+4x—x’
2x*—10x+8=0

x> —5x+4=0

X
ITo Teopeme Buera, onpenensem: ~ 1



Jlnist perieHus 3a1a4 BOCIOIb3yeMcs 4eTBEPTON (OopMyIIoii:

4 4
S :J‘((2+4x—x2)—(x2 —6x+1O))dx:J‘(2+4x—x2 — X% +6x—10)dx =
1 1

4
= [ (-2x* +1Ox—8)dx:(—§x3 4 5x? —8x)|f:—§-64+5-16—8-4—
1

_(_§+5—8):—42-§+80—32+§—5+8=9(e02)

3adaua 2
[[IxkuB BpamaeTcss BOKPYT OCU IO JEHCTBUEM MOMEHTA CUJl M, KOTOPBIA MEHSETCA C TEYEHUEM
BpPEMEHHU 110 3aKOHY M=At, A- u3BecTHas NMOCTOsIHHAS BeMuuHa. HaliTu yrioByto CKOpOCTh W U
yroJi MOBOPOTA JUIKMBA B JTHOOOH MOMEHT BPEMEHH, €CJIM B HaYaJIbHbIII MOMEHT IIKUB ObLI
HENoABMXEH. MOMEHT HHEpLIMY LIKKUBA paBeH .
Hcnonb3yem aiid perieHus OCHOBHOE YpaBHEHUE JUHAMUKH BPAILICHUS Teja
i d—m =Af.

af

doy A4
— =__.F

Orcroma & {

VYTII0BYIO CKOPOCTh HAXOUM MHTEIPUPOBAHUEM IIOCIIEIHETO BBIPAXKEHNUS, T.€.

wif) = {ffdfzfjfdz:irl—:c.
b I 2r
HOCTOHHHYI'O HHTCTPHUPOBAHUA C HaﬁHeM 13 HAYaJIbHbIX YCHOBHﬁ, T.C. U3 YCJIOBUS, UTO IIpU t:0,

w=0. [Tomygaem, uro C=0. Takum 00pa3om, B Tr000if MOMEHT BPEeMEHH YTJI0Basi CKOPOCTh
A

ol)=2s
27

Y4YUTBIBasA, 9TO YIIIOBasi CKOPOCTh M YIIIOBOW MyTh CBSI3aHBI (hOPMYIIOi
=99
dr
HalJeM yIJI0BOU IIyTh
d_@ _4 #
df 24
o= {irldz:iff*‘df: A +C,
=27 27 6f
rae C- MOCTOsSIHHASI HHTETPUPOBAHMS, KOTOPasi BHOBb OINPEACIISIETCS] U3 HAYAJIbHOTO YCJIOBHSI:
npu t=0, w=0, 3Hauut, C1=0. CnegoBarenbHO, B JIF000I1 MOMEHT BPEMEHHU PaBEeH YToJ MOBOPOTa
IITKABA

4 3
olr}=—r.
6]
2. CxopocTb Tena yepes t ¢ mocie Havana IBmkeHus papHa V=(4t+5) m/c. OnpeaenuTs myTb,
IpoiiIeHHBIN TeJI0M 3a t CeKyH/I Tocie Hayana OTCYeTa.

yo & di:{:if+5)

VYurs, 9To dr , momyunm df . Torna
. . . 4 s
S=j{4r+5)dr= tijfdrz—def:Efz +5F4+C =267+ 544 C
[TocTosiIHHYIO MHTEIPUPOBAHMSI HAIEM U3 HAYAIBHOIO YCIOBHS, YTO ITpH t=0 T€10 NOKOUIIOCH,
crnegoBarenbHo, C=0. Torma okOHYATEIHHO UMEEM
S=2t?+5t (m).
IIpuMeHeHue onpene/IEHHOI0 HHTErPaJia MPHU pelieHnH (PU3HMYEeCKUX 3a1a4.
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1. 3agaua o BbIYMC/IEHUHU MYTH.
[TycTh MaTepuaibHasi TOYKA JBHKETCS MPSMOIMHEHHO ¢ HEKOTOPOM CKOpOCcThio Vo =

V(t).TpebyeTcs HaWTH MyTh, KOTOPBIN MPOMICT 3Ta TOYKA 3a MPOMEXKYTOK BpEMEHH OT t =a 10

t = b.Eciu ckopocts mocrostina, To S = V0 (b-a). Eciu ckopocTh HEMOCTOSIHHA MOCTYAOT
CIeIyroIuUM 00pa3oM: MPOMEKYTOK BpeMeHH | a; B | pa3buBarot Toukamu fo = @, t1,..., tng, th =
b-a
b Ha N oTpe3koB OIMHAKOBOI JUIMHEL, KOTOpas onpeaeisercs popmynoit: Ati=ti-tig= N |
rae i=1,2, ..., Nn.BeiOpaB npou3BOIBHYIO TOUKY C HA KaxkaoM otpe3ke [ tii, ti], cocraBum
Zn:
CyMMY: i=1 V(Ci) A ti Do npubnukenue OyeT TeM Jydlle, 4eM MelIbye OTPE3KH pa3ouenus, S
o0
lim 2
=N = N=1V(C))Ati. A 5T0T mpees ecTh ONpe/IeIeH b HHTerpan oT Gpynkuur V(L) Ha
b

J

OTpe3Ke [a ; b] ,To ecTh: S =@ V(t)dt .
Ipumep 1. Terno muskercs npamMonuHeitHo co ckopoctsio V (1) = (3t + 4t + 1) m/c. Haiitu
yTh, IPONACHHBIN TEJIOM 3a MEPBbIE 3 CEKYH/IbI.

3 3

J |
$=0 (322 +4t +1)dt=(t® +2t2 +t)2= 48 m.
Ipumep 2. Teno ABMKETCA MPAMONMHENHHO co ckopocThio V(1) = (t + 6t 2) m/c. Haiitu myTs,
MPOMJEHHBIN TEJIOM 32 TPETBhKO CEKYHIY.

3 3
J 1 |
S=2 (t+6t2)dt=(2t+2t) 2=40,5 m.
IMpumep 3. OnpenenuTh MAKCHMATBHYIO BBICOTY MOIbeMa KaMHsl, OpOIIEHHOTO BEPTUKAIBHO
BBEpX cO cKopocThio (18t+3t%) m/c.

l.OHpe,[[eJ'II/IM BpeM}I ABUXKCHUA TCJIAa OT Havajla ABUKCHUS 10 OCTAHOBKMU:
18t-3t2 =0

6t—t> =0
t(6-t)=0
t1=0 t=6
2.Haiinem BBICOTY MOIbEMA!
6 6 6

H=0 (18t—3t3) dt=9t 0-t 0=9(36-0) - (216 —0) =324 —216 = 108 (m).
Ortset: 108 meTpoB.

3apaum (3aaHus) AJI9 CAMOCTOSITEILHOTO pelIeHusl.

Boruncauts niomaau Guryp, orpaHu4eHHbIX TUHUAMU:

320. y=x’x=8x=0,y=0. 330. y=3+2x-x%y=0.

30



321, y=3x"-4x%y=0. 331 y=x+x*x=1x=4,y=0.

322 yzi,x:l,x=a,a>0,y:0. 332. y=e"x=1,x=0,y=0.
323 y:tgx,x:z,yzo,x:o. 333, y=4x-x*,y=0.
329 y=3-2x,y=Xx" 334, y=3x*-2xy=0.
325. y=x’-x%y=0. 335. y=x"+1y=x+3.
326 y=-Xx"+8x-6,y=x 338. y=2x—-x°,y=-xX

339) CKOpOCTb JBHKEHHS TOUKH H3MeHseTcs 1o 3akoHy V= (3t? + 2t + 1) m/c. HaiiTu myTs,
PO IeHHBIN TOuKOM 3a 10 ¢ OT Hayayia JBUYKEHUS.

340) CxopocTs guskenns Toukn V = (92 - 8t ) m/c. Haiinure myTh, mpoiiIeHHBIH TOYKOIH 32
YeTBEPTYIO CEKYH]TY.

341) Ckopocts mukenns Toukn V = (12t — 3t?) m/c. Haiigure myTh, MpoiiIeHHBIHA TOYKOH OT
Hayvaja JBIKEHUS 10 €€ OCTAaHOBKH.

342) CkopocTs gBukenus Toukn V = (6t + 4 ) m/c. HaiiuTe myTh, NpOiiIeHHBIH TOUKOH 32 5 ¢
OT Hayaya JABWKEHHUS.

2.8 IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne§
«Pemenne nuddepeHuNANbHBIX yPABHEHUH

Hean paéoTsi:

e 00001eHue u cucreMarusanusa Matepuana rno teme 1.3 «/luddepenmanbapie ypaBHEHUS Y,

e cdopMHUpOBaTh yMEHHUE pemaTh T depeHnanbHble YPABHEHUS C pa3AesOIIUMUCS
HEpEMEHHBIMH;

e paszBuTHe 0o0mux komnereHuii mo OK 2. Bocnutanue 0TBETCTBEHHOCTH 32 3 (HEKTUBHOCTD
U KaueCTBO BBIMOJIHAEMYIO PaboTy

®opMa OpraHu3auuM 3aHATUS — TPYNIOBast

CTyaeHT 10JIKeH

3Hamb. TIPUEMBI pelieHus: AMPpepeHnnanbHble ypaBHEHUS

ymems: PemiaTe NpUKIIaHbIE 33Ja41 B 00J1aCTH POPECCUOHANBHOMN AESITeIbHOCTU

Bonpocs! /151 IPOBEPKH FOTOBHOCTH CTYA€HTOB K MPaKTH4YecKoii padore

1. onpenenenue qudPepeHnaTbHOTO YpaBHEHUS;

2. yMeTh pa3/iensaTh IepeMEeHHbIE B YPABHEHUH;

®opMa 0THYETHOCTH 10 3aHATHIO: TMHCbMEHHOE pelIeHHe 3aa4

3amaHue A0 MPAKTHYEeCKOH paboThl M MHCTPYKTaX MO €€ BbIMOJHEeHHo OmnpeneneHue 1.
JuddepeHnanbHpIM ypaBHEHHUEM C pa3/IeJICHHbIMU MEPEMEHHBIMU Ha3bIBA€TCA ypaBHEHHUE

Buja: p (y)dy =q (x)dx ,
B KOTOPOM JI€Basi 4acCTh 3aBUCHUT TOJIBKO OT OJTHOM MEPEMEHHOM, a
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IpaBasi — TOJIbKO OT IPYTOM.

Pemarorcst nuddepennmanbubie ypaBHEHUS C pa3eICHHBIME [TEPEeMEHHBIMI UHTETPUPOBAHUEM
o0eunx yacTeii:

I'p (y)dy =lq (x)dx (2.2.)

31ech o1 MHTErpajlaMu IOHUMAIOTCS COOTBETCTBYIOIIKE IEPBOOOPa3HEIE.
[Tpumep 1 Haiitu pemenue nuddepeHImaibsHOr0 ypaBHSHH

dy—dx=0

Pemenue: [lepeneceM cnaraemoe

U3 JICBOM YacTH B MPaBylo, MOIy4uM AuddepeHinanbHoe ypaBHEeHUE:

dy =dx,

KOTOPOE SIBJIIETCS YPaBHEHUEM C Pa3/ICJICHHbIMU TIEPEMEHHBIMU.
WuTerpupys o6e yacTu NOCIEeTHEr0 ypaBHEHH, Oy/1eM UMETh
[dy=Jdx,y=x+C

3amauu (3aaHus) 1JIsl CAMOCTOSITEILHOTO pellieHusl.

Axdx —3ydy =3x* ydy — 2xy*dx .
2xy1- % -dx+y-dy =0.
6xdx — 6 ydy = 2x" ydy —3xy’dx.
x-(l+y3)+y-y'-[l+.r3)=(}_

J3+y -de—y-dy=x"-y-dy.
(yl +I-_}"2]+(Ij —yvxj)-y'=0_
(eh +?)vdy+y-e‘1"‘ ~dx=0.

A o

9. 6xdx—6ydy=3x"ydy—2xy dx.
10' J;r — E.‘t’ ¥ _
11. y(4+¢")dy—edx=0.

12. J4-x" -y +x7°+x=0.

2.9. IlpakTuyeckasi padora Ne 9
«JleMiCTBUA HAl MAaTPULIAMM»

esn padoThI:
e 00001IeHNE U crcTeMaTu3alus MaTepuana rno teme 2.1 «Marpuiisi»;
e chopMHpPOBATh YMEHHUE BBHIIOIHATD ACHCTBUS HAJl MaTPULIAMU;

32



e pazButue 06mux kommetreHmi mo OK 2. BociuTaHne OTBETCTBEHHOCTH 3a 3 (HEKTUBHOCTH
Y Ka4eCTBO BBIMOIHIEMYIO paboTy
dopma OpraHu3alnu 3aHATUHS — TPYNNoBas
CTyaeHT 10J17KeH
3Hamb.
3aKOH aCCOIMATUBHOCTH
3aKOH JUCTPUOYTHBHOCTH
3aKOH KOMMYTAaTHUBHOCTH
ymems: PemiaTe npUKIIagHbIe 33]a41 B 00JaCTH MPO(PECCUOHANBHOMN AeSITeIbHOCTH
Bomnpoce! 1151 NpoBePKH rOTOBHOCTH CTYJI€HTOB K MPAKTHYECKOi padoTe
1. CnoxxeHue Matpuii;
2. YMHOXEHHE MaTpUIIbl Ha YUCIIO;
3. CBOICTBO acCOLMATUBHOCTH.
@DopMa OTUYETHOCTH 110 3aHATHIO: TMHCHMEHHOE PEIICHUE 331a9

3ananue 1J1s1 NPAKTHYECKOH PadoThI
U MHCTPYKTAK 110 €¢ BbINOJHEHUIO

3agaum U1 pelIeHUs1 HA ypoKe
3aoaua 1.

2 -1 5
Haiitn Mmatpuny, NpOTUBOIIOJIOKHYIO MaTpuLe A = (O 4 3} .

Pemenue. HJ’IH HaXO0XICHUA HpOTHBOHOJ’IO)KHOﬁ MaTpulbl YMHO>KAaCM MaTpully Anak=-1. -A

(-2 1 -5
Lo -4 -3)

3aoaua 2.
Haiitu nuneitnyto komOunanuio 3A - 2B, eciu
2 -4 0 4 -1 -2
A=|-1 5 1 |,B=({0 -3 5
0o 3 -7 2 0 -4
Pemenune. CHayana HaxoauM npousBeaeHne A Ha k1 =3 u B Ha k2 = -2:
6 -12 0 -8 2 4
3A=|-3 15 3 |,-2B={ 0 6 -10|.
0 9 =21 -4 0 8
Teneps HailieM CyMMY ITOJIy4€HHBIX MAaTPULL:
6-8 -12+2 0+4 -2 -10 4
3A-2B=|-3+0 15+6 3-10 |=|-3 21 -7
0-4 9+0 -21+8 -4 9 -13
3aoaua 3.
0 -1 2
31
Haiitn npoussenenne AB, eciin A = i 1 ,B=12 1
3 { 1 0



0-3+(=1)-242-1 0-1+(=1)-1+2-0) (0 -1

2-3+1-2+1-1 2-1+1-1+1-0 9 3
Pemtenne. AB = =
3-3+0-2+1-1 3.1+0-1+1-0 10 3
3.3+7-2+1-1 3.1+7-1+1-0 24 10
3aoaua 4.
Haiitu npoussenenue AB:
-1 2
3 2 1 10
a) A= ,B=| 2 0| Ortser: .
01 2 8
-3 1
3 0 -3 0 9
-1 0 2
0)A=| 0 -1|, B= Otmser: | -2 -1 O
2 10
-2 5 12 5 -6

3aoaua 5.

) 2 -1 -7 4
Boruucoutes C = A°+ 2B, tne A = 0 ,B= .

-10 3
OTtBeT: .
10 3

3aoaua 6.
1 21 4 1 1
Haiitu AB-BA, tneA=(2 1 2|,B={4 2 0
1 2 3 1 21
6 -4 -5
OtBer: |6 -2 —4|.
9 5 -4

3aoaua 7.

1

2 3 4
Haiitu AE, ectn A = ,E=10
5 -1 6 0

2 3 4
OtBeT: )
[5 -1 6)

3apaum (3agaHus) AJI9 CAMOCTOSITEILHOTO pPelIeHus.

S~ O
- O O

3aoaua 1.
Brruuciauts nuHeHbIE KOMOWHAIIMM MATPUIL;

2 -6 1 -5 2 3
a)ZA—B,ecm/IAZ(3 j,BZ( j

0 4 0o -1 -2
6 -4 0 -1
0)3A+2B,ecrmuA=| 3 -2(,B=|-2 5
-1 5 4 0

3aoaua 2.
Haiitu nponssenenue AB:
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1 2
210
a) A= ,B=12 1
311
2 2
11 1 1
0)A= ,B=
11 -1 -1
-1 2
2 -1 0
3aoaua 3. Haiitn 34-2B, eciiu A = 3 9 1,B= 2 0
-3 1
1 00 2 1
3aoaua 4. Hatitu EA,ecrm E=|0 1 0|,A=|-1 4
0 0 1 5 =2

2.10. Ipakrtuyeckasi padora Ne 10
«Bpruncienue onpenaeauTeiein

Heaun paéoTsi:
e 00001IeHNE U cHcTeMaTu3alus MaTepuana 1o Teme 2.2 «OnpeaenuTenny;
e chopMHUPOBATH YMEHUE HAXOAUTh ONPEACIIUTEIb, PAHT MATPHIIBI,

e paszButHe 00mux KomrereHnuid mo OK 2. BocnuTaHue OTBETCTBEHHOCTH 32 3((HEKTUBHOCTD

Y KaueCTBO BBHITIOJIHAEMYIO paboTy
®opmMa opraHu3anu 3aHATUHS — TPyNnoBas
CTyaeHT 10JIKeH
3Hamb. CBOWCTBA ONPEACTUTEINS
TEOPEMY O Pa3NIOKEHUHU OMPEACTUTENS
ymems: PemaTh mnpukiIazHble 3amadd B o0nacTd  IpodecCHOHaIbHOU

Bonpocs! /151 MPOBEPKH FOTOBHOCTH CTY/IEHTOB K NPaKTH4YeCKoi padoTe
1.OnpenenuTenb MaTPUIIb;
2. Panr matpuiibl;
3. CBolicTBa ONpENETUTENS.
®opMa 0THYETHOCTH 110 3aHATHIO: NHCHMEHHOE pPEIICHUE 3a]a4

3agaHue AJ5 NPAKTUYECKOH PadOThI M HHCTPYKTAXK MO €€ BBHINOJHEHHIO
3anaum Ui pellieHUs1 HA ypoKe
Omnpenenenue. OrmnpenenuTesieM TPEThEro TMOPSIKA, COCTABICHHBIM U3

a;;bsca,5b,5¢,5a5,b,c
HA3BIBACTCS YMCIIO, ONPELCIIEMOE PABEHCTBOM:

a, b ¢ b
_ 2 b
a, b, ¢ =4, & 5 a, ¢, a, b,
b £) — b +Cl b
a; b; G G as; G as 0

ACATCIIBHOCTH

YHUCCJI

YT0OBI BEIYUCIUTD OMpCACIIUTECIIb BTOPOIr'o MMopsAaKa, HCO6XOIII/IMO U3 IMPOU3BCACHUS 3JICMCHTOB

TJIaBHOM JHaroHalIu BBIYECTh MMPOU3BCACHUC MMOOOYHOM JuaroHalin.

CYH_[CCTBYIOT emé paa OpaBul IJid BBIYUCIICHUS onpe,uenHTeneﬁ TPETHETO IMOpAdKa, HAIIPUMED

BOT 9TO: K&KIbIM WIEH OIpEeNeIuTeNsi TPEThero Mopsijaka MpeacTaBiseT coOoi Mpou3BeIeHue
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TpEX €ro SJIEMEHTOB, B3SATHIX IO OJAHOMY M3 KaXKIOW CTPOKH M KaXIOTro CTOJiOma. DTh
MIPOU3BENICHUsI OEpPYyTCs C OMPENSIEHHBIME 3HAKAMH: CO 3HAKOM IUTFOC — TPU YICHA, COCTOSIINE
U3 DOJEMEHTOB TJaBHOW JMAaroHalM ¥ W3 DJJIEMEHTOB, PACIOJIOKCHHBIX B BEPIIMHAX
paBHOOCAPEHHBIX TPEYTOJHHUKOB C OCHOBAaHUSMH, MapalIeIbHBIMU TJIABHOW TuaroHanmu (puc
1); co 3HAaKOM MHHYC — TPU WWICHA, PACHOJOXCHHbBIC aHAJOTHYHBIM 00OpPa3oM OTHOCHUTEIBHO
moO0YHOM nuaroHau (puc 2).

+  puc.t S puc. 2
3, 2 s
A=|1 -8 =3 -8 1 -8 I -
-3 ‘2 —of le2 =
. ) 4,7 1 1 41 4 2
[Ipumep: BBIUMCIUTEL ONPENEIUTEND:

3(-5+16)- 2(1+32)+2(2+20)=33-66+44=11

3anaum (3a1aHus) AJIsl CAMOCTOSITE/ILHOTO pelieHusl.

CocTaBuTh OIpCaACINTCIN U BBIYUCINTD!:

2x+3y—4z=20

Xx—2y+3z=6
1l{
3x—2y—5z=0

2X—y—2z= —6

5x—3y+4z=11
3l{
3x—2y+ z=2

3x—5y+3z=1

X+2y+ z=4
5.{
2Xx+7y—z=8

2x+5y—3z=4

4x—3y+2z=9
7.{
5x+ 6y —2z =18

4x+ 3y + 2z =16

5x+y—3z= -2
2.{
2x—3y+ z=17

X+2y+3y=1

5x+8y— z= -7
4{
2x—3y=2z=9

2x+3y+ z=1

3x+2y+ Z=5
e.{
2x+y+3z=11

2x—5y—3z= —17

3Xx—y+z=4
o]
Xx+ty—z=0

2.11. IIpakTyeckas padora Nell
Pemenne cucrem merogom Kpamepa.

esn padoThI:
e 0000mIeHHe U cucTeMaTu3anusa Matepuana mo Teme 2.3 «CucTeMbl TMHEWHBIX YpaBHEHUN Y,
e chopMHpPOBATH YMEHHUE PEIIaTh CHCTEMbl YPaBHEHUH;
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e pazButue o6mux kommetreHui mo OK 2. BocriutaHue OTBETCTBEHHOCTH 32 3(P(HEKTHBHOCTH
Y Ka4eCTBO BBIMOIHIEMYIO paboTy
dopma OpraHu3alnu 3aHATUHS — TPYNNoBas
CTyaeHT 10J17KeH
3Hams: MeTo] Kpamepa 1iid peleHns: CUCTEMbI IMHEMHBIX YPaBHEHU M.
ymems: PemaTth TNpuUKIaAHBIE 33amadM B o0nacTd  TpOo(ECCHOHATBHOW JESATeIhHOCTH
BonpochbI /151 MPOBEPKU TOTOBHOCTH CTY/IEHTOB K MPaKTHYECKOil padoTe
1. Meroxn Kpamepa;
®opMa 0THYETHOCTH 110 3aHSITHIO: THCbMEHHOE pElICHUE 3a1a

3ananue 1J151 NPAKTHYECKON PA0OTHI M HHCTPYKTAK 1O €€ BbINOJHEHH IO
3axayu Uil pelieHUs HA YPOKe

1.0npeueJmTe.Jm BTOPOIo mopsiika. Peimenne JHHEHHBIX CHCTEM METOA0M KpaMepa.

1.Yucao ab, = a,b, Ha3bIBaeTCs onpeaeanTeseM 2 NOPsiAKa U 0003HAYAETCHA
ab,
:ab =ab, —ba, ab a.b
272 ,rae 71’72 - 3JIeMeHTbI IJIABHOM TUATOHAJIH, 2271

DJIEMEHTHI HO00YHOM ANATOHAJIN.
Y100bI BHIYMCJIUTH ONPeIeIUTEb 2 MOPSAKA, HE00X0IMMO U3 MPON3BeIeHUs JIEeMEHTOB
IJIABHOM IMArOHAJM BbIYeCTh NMPOM3BeeHUE 3JIEMEHTOB MO00YHOM JHATOHAJIN.

{alx + B1y = C1

2.Meton Kpamepa miist cuctem 2 mopsiaka: X+ By = Cp

_ |21 B1 _|©&1 Ba _ 121 G
A= ay Bz| Ax = |C2 Bz| Ay = |az C2|
XZ% y = % - hopmyner Kpamepa
5x -3y =16
1 x+2y=11
A=l 1043213
T2 |TVPT
a=|® T 3133265
T2 |77
516
Ax 65 Ay 39
Ay = ‘:55—16:39 - _———_5 === -2 _3
111 YTATI3 YTAT 3
Otset: (5; 3).
2. Onpenenutenu 3 nopsaka
al b] CI b
2
a, b, ¢ :alb G a, G a, b,
3 —bl +C1
a, by ¢ G as; G a; b,
3, 2|
A=l <z -8 =3 -8 1 -8 1 -5
4 51 ‘2 1‘_2‘41 +242‘=
2 3(-5+16) - 2(1+32) + 2(2+20) = 33-66+44=11
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3. PenieHne TMHEMHBIX CUCTEM TPETHETO NOpsiAKa MeToaoM Kpamepa.
ax+by+cz=d,
ax+by+cz=d,
ax+by+cz=d,

a, b, ¢ d b ¢
Aa =la, b, ¢, Ax=1|d, b, ¢,

a, b, ¢ d, b, ¢

a, d, ¢ a, b, d,
Ay:azdz 02’ AZ:LZZ bz 2

ay dy ¢ as by d,

Ax Ay Az
X = y:— —

A A z= A - popmymsr Kpamepa
[Tpumep 1.
Tx—3y+5z=32 7_35 32_35
Sx+2y+z=11 A=15 5 1]=43, Ax=|11 o 1/=32
2x—y+3z=14 2 13 14 _1 3

7 39 5 7 _332
Ay=5 11 12—43, Az =|5 2 11 Ax 86 Ay 43

2143 2 14 TTAT 43 YTA T T

Az 129
z=—=—7=13

A 43
Otget: (2;-1; 3).

3anaum (3a1aHus) AJsl CAMOCTOSITE/ILHOTO peleHusl.
Pemuth cucremsl metosioM Kpamepa:

rx—2y+3z=6 Sx+y—3z=-2
12x +3y—4z =20 4x +3y+2z=16
1 3x-2y—-5z=6 2) 2x=3y+z=17
(5x —3y+4z=11 Sx+8y—z=-7
2x—y—2z=-6 x+2y+3z=1
3 3x—2y+z=2 2 2x—-3y+2z=9
x+2y+z=4 Ix+2y+z=35
13x—=5y+3z=1 2x+3y+z=1
5) 2x+T7y—z=28 6) 2x+y+3z=11
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4x -3y +2z=9 3x—y+z=4
2x+5y—3z=4 2x =5y —3z=-17

7 5x + 6y —2z =18 g) x+y—z=0
xX—2y+3z=6
2x+3y—4z=16

9 Ix—2y—-52=12

2.12. IlpakTyeckas padora Nel2
Pemenne cucrem meroaom I'aycca.

Hean paéoTsi:

e 00001mmeHne u cucteMaTu3aius Marepuana mo teme 2.3 «CrucreMbl TMHEHHBIX YpaBHCHUI,

e chopmupoBaTH yMEHHUE pelIaTh CUCTEMbI YPABHEHU;

e paszBuTHE 00mMX komnereHiuii mo OK 2. BociutaHne OTBETCTBEHHOCTH 33 Y(PPEKTHBHOCTD
Y KaueCTBO BBHITIOJIHIEMYIO paboTy

®opma OpraHu3alu 3aHATUHS — TPYNNoBas

CTyaeHT 10JIKeH

3Hamyp: MeTof ['aycca Ais peleHus: CUCTeMbI IMHEHHBIX YpaBHEHHI.

ymemps: Pemath NpuKiIaaHble 33/1a4u B 001acTH IPO(HeCCUOHATILHON e TeNbHOCTH

Bomnpocsl 1J11 TPOBEPKU FOTOBHOCTH CTYIEHTOB K NMPAKTHYECKOH padore

1. Merox Kpamepa;

@opMa 0THYETHOCTH 1O 3AHATHUIO: TMHCHbMEHHOE PEIICHUE 3a/1a4

3anaHue AJ1s1 NPAKTHYECKOI padOThl 1 HHCTPYKTAK IO €¢ BbINOJHEHHUIO
3anaum U1 pelIeHUs1 HA ypoKe

3aoaua 1. Pemith cucTeMy TMHEWHBIX ypaBHEHUN MeToqoM ["aycca:

xt2x, +5x=-9
= X tin= 2

Inm—bx - x =25
Pemenue. Ilogsepraem npeo6pa3oBaHusIM PaCIIMPEHHYIO MATPUIYy CUCTEMBI:

1 2 55 1 2 5[5
1 -1 312 [~|0 =3 =211 |~
3 -6 =125 0 =12 -16[52

1 2 55
~|0 =3 =211
0 0 =82

Takum 06pa3om, MPUXOAUM K CIEIYIONIEH CUCTEME YPaBHEHUH:
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ntix, +5x=-5
—3x,—Zx, =11
—8x; =18

DTa cucTeMa UMEET €IMHCTBEHHOE PEIICHHE:
3adaua 2. Pemiuth cucTeMy JMHEUHBIX ypaBHEHU MeToa0M ["aycca:

X

1—5x3—8x3+ rn= 3

4
Int+ x-3x-5x=1
x —Tx +2x,=-5

11x2+20x3—9x4 = 2

Pemenue. [TonBepraem npeoO6pa3oBaHUSIM PaCIIMPEHHYIO MATPUILY CUCTEMBI:

1 -5 -8 1[3 1 -5 -3 13
301 -3 -sft 016 21 -%F8
10 -7 2ps| |0 s 1 1ls|
011 20 -9fz 011 20 -9)2
15 -8 13 15 8 13

0 -z 0 —wohen| |o s 0 e
005 1 1ls| o s 1 1=
0 - 0 —wohe2) o oo o 0f

Takum 00pa3oM, MbI IPUIIUTH K CUCTEME YpaBHEHUH, CoJepkaliux ypaBHenue: [ =2

3aoaua 3. Peuuth MeTosioM ['aycca cucteMy JIMHEMHBIX YpaBHEHUI:

ntin+i3n==6
2x=3x,+x =0
Sxm—Z2x,+dx =5

X o—x, +3x=3

Pemenne. CocTaBiseM pacIIMpeHHYIO0 MaTpUlly cucTeMbl. C IIOMOIIBIO IEPBOTO YPAaBHEHHUS

HCKIIIO9acM M3 MOCICAYIOMIUX ypaBHeHI/Iﬁ MEPpEMCHHYIO 0! . I[J'IH 9TOr'o KO BTOpOfI CTPOKEC
2 3
1

TIpHOABIIsAEM TIEPBYIO, YMHOKEHHYIO HA | , K TPEThei CTPOKe - MEPBYI0, YMHOKEHHYIO Ha
, K 4eTBEPTOIA - TIEpPBYIO, YMHOKEHHYIO Ha — 1. Jlasee HOBBIE BTOPYIO, TPETBIO H YETBEPTYIO
CTPOKH yMHOXkaeM Ha ~ 1.
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1 2 3k (1 2 3l
2> -z 1| [0 7 sh2
3 -2 45| o g sQi3
1 -1 32] lo 3 ol

Temneps HY’KHO C TIOMOLIBIO BTOPOTO YPAaBHEHHUS UCKIIIOUUTH TIEPEMEHHYIO 2 U3 MOCIEyOIIHX
ypaBHeHuii. [IpoBeném nmoaroroButenbHbIe padboThl. YTOOBI OBLIO yI00HEE C OTHOLICHUEM
K03 PHULIMEHTOB, HY>KHO MOJIyYUTh €JUHUILY B BO BTOPOM CTOJI01IE€ BTOPO# CTpOKHU. J{j1st 3TOTO

1

4eTBEPTYIO CTPOKY YMHOXKAEM HAa 3 , a OTy4EHHYIO B Pe3y/IbTaTe YETBEPTYIO CTPOKY MEHSAEM
MEeCTaMu CO BTOPOM CTPOKOM.

1 2 38 1 2 38
o 7 shiz| |o 1 ol
0 2 513 |0 8 513
o 3 03] lo 7 sz

T[IpoBeéM Tereph HCKIIOUEHUE IEPEMEHHOM “2 M3 TPEThEro U 4eTBEPTOTO ypaBHeHUU. [{ns
2t

3TOTO K TPETheii CTPOKe IPHOABUM BTOPYIO, yMHOKEHHYIO HA 1, a K 4eTBEPTOii - BTOpYIO,
7

YMHOKEHHYIO HA 1.

1 2 38 1 2 38
0 1 aft 01 oft
0 8 513| |0 o 55
o 7 sft2) lo o sl

quBépTaﬂ " TPEThA CTPOKU - OAUHAKOBBIC, IIOOTOMY quBépTon HCKIIIOYacM U3 MAaTpPUILIbI. A
1

TPETHhIO YMHOXKXACM Ha 5] .

1 2 36
1 2 36

0 1 0f1
~10 1 0]

0 0 55
o 0 1]

0 0 55

HOJ'Iy‘II/IJ'II/I CJICOAYIOIIYIO CUCTEMY ypaBHCHHﬁ, KOTOpOI\/'I OKBHUBAJICHTHA 3aJJaHHasA CUCTCMaA.:

ntixn+Ein=56
X =1

=1

x x x
| "% U3BECTHBI, @ ~1 HAXOJMUM M3 IIEPBOr0 YPABHEHHUS:
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m=—2n-3nt+é=1

OTBeT: NaHHAas CUCTEMa YpaBHEHUM UMeEeT equHCTBeHHOe pemtenue (1; 1; 1).

3amauu (3aaHus) 1JIsl CAMOCTOSITEILHOTO pellieHusl.
3aodaua 1. Peuuth cuctemy metoioMm ['aycca

n—x+3x—4x, =0

2% +3x, +bx,—8x, =0
3aoaua 2. Pemuth cuctemy metogom ['aycca

3m—br— m=25
3adaua 3. Peminth, COCTaBUB CUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHUIL.

Tpu Kycka cruiaBa uMeroT 001yt Maccy 150 kr. IlepBsiii criaB cogepkut 60% Menau, BTOPOH -
30%, tpetuii - 10%. IIpu 3TOM BO BTOPOM U TPETHEM CILIABaX BMECTE B3STHIX MeAU Ha 28,4 Kr
MEHBIIIE, YeM B MIEPBOM CILIABE, & B TPETHEM CILIaBE MeAH Ha 6,2 KT MEHBIIIE, YeM BO BTOPOM.
HaiiTi Maccy kakJ10ro Kycka crijiaBa.

3aoaua 4. Pemuts cucremy MeronoM ['aycca

xt2x —3x +5x,=1

x +3x, - 15+ 220, =1
Ax+ox, tx-2x, =5
dx+3xn+dx-x=4

3aodaua 5. Pemuth cuctemy metoqiom ['aycca

X — 22X+ A —dx, =2
ExtEn S tr=-3
—2x +x, +E2x 35, =5
3% +3% —10x, =8

2.13. IpakTnyeckas padora Ne 13
«Pentenne cucTem JJMHEHHBIX yPABHEHHIT B MATPHYHOM BH/I€»

Hean padorsr:

e 00001IeHre U cucTeMaTu3alusa Matepuana 1o Teme 2.3 «Cuctembl TMHEWHBIX YpaBHEHUN»;
e chopmupoBaTH YMEHHUE peIIaTh CUCTEMBI YPABHEHUN MAaTPUUHBIM CITIOCOOOM;

e pasBurtue 00X kKomneTennuii mo OK 1.

® BOCIUTaHWE OTBETCTBEHHOCTH 32 3()(PEKTUBHOCTH M KA4E€CTBO BHITIOJHIEMYIO PaboTy
®opma OpraHu3alu 3aHATUHS — TPYyNNoBas

CTyaeHT 10JKeH

3Hamb. MATPUIHBIN METOJ
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ymemyv: Pemarb TpuKIagHBIE 3aJaud B OOJIACTH TPOQPECCHOHATBHON AEATEIbHOCTU
Bonpocs! 1J1s1 MPOBEPKH TOTOBHOCTH CTY/ICHTOB K MPAKTH4YeCKOH padoTe

1. ®opmynsl Kpamepa;

2. MarpuuHblii CIOCO0 pemIeHHsI CUCTEM JIMHEHHBIX YPaBHEHHH.

(I)opMa OTYECTHOCTH ITO 3AHATHUIO: ITHCbMCHHOC PCIICHUEC 3a1a4

3ananue 1J151 NPAKTHYECKON PA0OTHI M HHCTPYKTAK 10 €€ BbINOJHEHHI0
3anaum Ui pellleHUs1 Ha ypoKe

3aoaua 1. Pemuuth MaTpUUHBIM METO/IOM CUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:

dn—x=1

Ent+5x,=-1

Pemenne coCcTOUT U3 CIEIYIOMNX HIArOB.
[Har 1. CocraBnsieM ciieayoIne MaTpULbI.
Martpuia ko3¢ GUIMEHTOB MPU HEU3BECTHBIX:

2 -1
A=
305

Marpuiia Hen3BECTHBIX:

OT0 cAenaHo A1 TOro, YTOObI IPUMEHUTH B PEILICHUH YKe 3aliCaHHble 3aKOHOMEPHOCTH,
OCHOBaHHbIE Ha CBOMCTBE 0OpaTHON MaTPHIIbL:

Ae Y =1
Aledey=A'ep
Y=A'lep

I[To BbIBEZIECHHOMY BBILIE MOCIEIHEMY PABEHCTBY U OYyJIeM BBIUUCIIATH PEIICHUs JAaHHON
CUCTEMBI.

Ho cunavana npoBepum, He SBISETCS U MaTpulia KO3PGUIIUEHTOB MIPU HEU3BECTHBIX
BBIPOXKIEHHOM, TO €CTh MOXEM JIM BOOOIIE MPUMEHATh MAaTPUUHBIA METO/:

|4|=285-(-1)#3=13
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Onpenenurens 3TON MaTPUIBl HE PABEH HYJIIO, CIEI0BATENIbHO, MOKEM MIPUMEHSITh MAaTPUUHbII
METO/I.

[Har 2. HaxonuM MaTpuily, 00paTHyI0 MaTpuiie Ko3()PHUIMEHTOB NPy HEM3BECTHBIX:

Jq-lzl. 51
13 -3 2

[IIar 3. HaxoguM MaTpuIly HEU3BECTHBIX:

X:f_g.[; ;][_IJ:

4

12 1 -5 ]

13

WTak, noay4unu pemeHue:

CrnenaeM IpOBEpKY:

E-i— —3 =1
13 13
3-i+5- —i =-1
13 13

CJ'Ie,Z[OBaTCJ'ILHO, OTBET HpaBHHBHBIﬁ.

3aoaua 2. PemuTh MaTpUUHBIM METO/IOM CHCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHH:

ax—x,+3x =1
—2x,t2n =2
Anta+x=0

[ar 1. CocraBisieM clieyrOUIMe MaTPULIBL.

Marpuiia Ko3pPHUIHEHTOB IPU HEU3BECTHBIX:

2 -1 3
A=10 -2 2
31 1

ManI/II_Ia HCHU3BCCTHBIX !
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IIpoBepuM, He ABISETCS U MATPHIA KO3(QPUIIMEHTOB ITPH HEM3BECTHBIX BBIPOKICHHOI:
|ﬂ|= 2e(-2)el4+(-1)e2e340-
—3e(-2)e3-0-2ele2=18—-14=4,

Ornpenenurens 3TOM MaTpUIIbl HE paBeH HYJIIO, CIEI0BATEIHLHO, MOYKEM IIPUMEHSTh MAaTPUUHBII
METO/I.

Hlar 2. Haxonum matpuiy, o0paTHyro MaTpuiie K03()(OUIIMEHTOB IPH HEU3BECTHBIX:

—4 4 4
ﬂ_1=%' & -7 —4

& -5 —4

[Tar 3. Haxoaum maTpuily HEU3BECTHBIX:

-4 4 4 1 1
X:%-E =7 4.l 2|=|-2|
& -5 4] 10 -1

WTak, moay4unu pemeHue:
n=1 xn=-2, z=-1
CnenaemM IpOBEPKY:

Del-(-2)+3e(-Ty=1
—De(-2)+2e(-1)=2
Zel+(-2)+(-11=0

CrienoBaTenbHO, OTBET NPABUIIBHBIMN.

3adaua 3. PemuTh MaTpU4YHBIM METOJOM CHCTEMY JIMHENHBIX YPaBHEHUM:
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ntint n=-1
2m— %t oxm= 3

nt x+ixn=>0

[ar 1. CocraBiisieM ClieIyIOIIUe MaTPUIIBIL.

Martpuua k03¢pUIUEeHTOB IPU HEU3BECTHBIX:

1 21
A=12 -1 1
1 1 Z

ITpoBepum, He siBIsIETCS JIM MaTpulia KOA(Q(GUIUEHTOB ITPU HEU3BECTHBIX BBIPOXKIECHHOM:
[4|=-6

Onpenenurens 3TON MaTpULbl HE PaBEH HYJIIO, CIEI0BATEIbHO, MOKEM IPUMEHSITh MAaTPUUHBII
METO/I.

Hlar 2. Haxonum matpuily, o0paTHyto MaTpuie Ko3((UIMEHTOB ITPU HEU3BECTHBIX:

-3 -3 3
A‘1=—l -3 1
6
301 =5

Wtak, noxyunny peleHue:
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n=1 n=-% ==

3amauu (3axaHus) 1JIsl CAMOCTOSITEILHOTO pelleHusl.
3aoaua 1. HaiinuTe penieHre CUCTEMBI JTMHEHHBIX alreOpaniecKuxX ypaBHEHUN C TOMOIIBIO
00paTHON MaTpHILIbI
ntin+i3n==6
2x=3x,+x =0
Sxm—Z2x,+dx =5
Clmomxm +3x =3
3aoaua 2. PemuTh MaTpUYHBIM METOJIOM CHUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:
2x+3y=-4
Ax+8r=1
3adaua 3. PelliuTh MaTPUYHBIM METOJIOM CUCTEMY JIMHEHHBIX YPaBHCHUM:
n—x+3x—4x, =0

2x+3x, +bx,—-8x, =0

2.14, TlpakTudeckasi padora Ne 14
«BpInosHeHNE oNepaNii HAT MHOKECTBAMI

Heaun paéoTsi:

e 0000OmeHne U cucremMaruzanusi mMarepuana mo teme 3.1.2 OCHOBHBIC IOJIOKEHUS TEOPHUU
MHO’KECTB, KJIaCCOB BBIUETOB

e paspurHe 00X KommneTenmnmid mo OK 9.

® BOCINHTaHHE OTBETCTBEHHOCTH 32 3(PPEKTUBHOCTb U KAUECTBO BBINOJIHAEMYIO PabOTy

®opMa opraHu3anMu 3aHATUS — TPYyNNoBasi

CTyaeHT 10JIKeH

3HamMb:

onpeeseHus o TEME;

METO/bI PEIICHHS PUKIAJIHBIX 3aa4.
ymems: PemaTh mnpuKIaAHble 3aladyd B o0nacTd  TpOo(eCCHOHATBHOW JAeATeThbHOCTH
Bomnpocsl 1J11 TPOBEPKHU FOTOBHOCTH CTYIEHTOB K IPAKTHYECKO padoTe

1 Onpenenenue neMCTBUN HaJ MHOXKECTBAMH,

®opMa 0THYETHOCTH 10 3aAHATHIO: NTMCbMEHHOE PEUICHUE 3a7a4

33}18[[1/[6 IJIdA HpaKTI/[‘{eCKOﬁ paﬁoTbI U UHCTPYKTAXK 110 €€ BbINNOJHCHUIO

3agayuu A0 pelieHUs] HA YPOKe:

1) Jano: A=[al;a2), B:(bH_OO), C:(_OO; C]

Haiitu: OTBeThI:
1. BU@aNg)= 1 lai+»)
2. BN (aUg)= 5 (bia,)
3. cU (aNp)= 3 (-=ia,)
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cN@aUp) =

cN@aNg) =

aUc)N(sUc)=
Ny Ucale) =
aUp) N(sUc)=
aNcyUsNe)=
]D(AﬂB)U(BﬂC)—

© o N o gk~

2) Dano:A={X|X =>a}; B={x|x<bimmx >bh2}; C={x|c1<x<cz2}

HaiiTn:

aAUgUc-=
ANgMNc=
AU@gNc)=
A\B=
AUcc\B)=
ANc\B)=
(a\B) N(B\C) =
(A\B)\C =

. aUp)\(alp) =
10.(aUB) Nc =
11.AN@BUCc) =
12.(ANB) Uc =
13.B\C =
14.(AUc)\B =

15. (AN C)\B =
16.(AlNcy\ (Bl ) =
17. (A\C)\(B\C) =
18.(aUc)\(aNB) =
19.8MNc)\v(alo) =
20. (B\C)\(A\C) =

© OoN O g ko DNdE

OTBeThI:

—00; +OO)

:C,)

C,; b Julb,;+ )

/-\|—|/—\

13b, ) U fa;+ o)

© O~NOUT AW N
@@@’&\@

b Julb,;a)
cl,b Julb,ic,)
a;+ o)

Cy;+ o)
ooCl]u[C2 +oo)
:b,)

= =
= O
|—|/—\/-\

=
N

b

el
No ok~ w
®®®’ NG

-
2]
o
=
o))
~—

]U[bZ’a)
,Cl)

N
o ©
/I—\A/—\
8cr

3apaum (3a1aHus) AJI9 CAMOCTOSITEILHOIO pelIeHusl.
1. 3anwmu myTeM NepeyrclIeHus YIIEMEHTOB MHOKECTBO OYKB B CIIOBaX:

a) royioBa, 0) mpanopimuk, B) OusnecMeH. [lociie 3Toro 3anummTe nepedancieHneM dJIeMEHTOB
NepecedeHre STUX TPEX MHOKECTB.

2. 3anvmm ImyTeM IepeurcIIeHus JIEMEHTOB MHOXKECTBO (P B YUCIIaX:

a) 56 652; 6) 1 025 352.




3. 3anummuTe nepedrcIeHUeM IEMEHTOB IIepeceueHne MHOXKECTB A U B, eciu:

A=1{3;57,27;14;9} ,B=1{9; 3; 7, 27; 14}.

4. 3anumure NepeyrciieHueM 3JIEMEHTOB 00 IMHCHHE YIIEMEHTOB MHOXKeCTB M u N , eciu:
={a;B, ¢, x} ,N={a;B; X; y; z}.

5. YCTaMOBUTE COOTBETCTBMO MEXAY KAXAHM DHCYHKOM W CHMEBONbHEI

0BO3HAYEHMEM NOOMHOXECTRA, NEPECEYEHUA ¥ ODLEeAMHEHMA MHO-

€D

1) AU B; 2) A < B; 3)A N B; 4)Bc A

OTBeT 3aIUIINTE B TaKYyIo Ta6J'II/II_[y, 00BACHEHNS B JaHHOM 3aJaHWH HC HYKHBI.

A b B

6. Jlanwr nBa MHOXecTBa A = {1, 2,3,4,6, 12} uB= {1, 2, 3, 6,9, 18}. 3anummure
nepecevcHre, 00beAMHCHHE MHOKeCTB. HanmimuTe Takoe moaMuokectBo C, cocrosiiee u3
HanOOJIBIIEr0 YKCIIa JIEMEHTOB, TAKOE, YTOOBI:

a) OHO OBLIO MOJAMHOXKECTBOM JJIs1 000X MHOKECTB A U B 0JJHOBpeMeHHO;
0) ObUIO TOJIMHOXKECTBOM TOJILKO MHOKECTBA A

B) OBIJIO TOJJMHOKECTBOM TOJIKO MHOXKECTBa B.
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